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1.0 DESCRIZIONE DEL SISTEMA
1.1 CARATTERISTICHE DELL'ESTINGUENTE

MISCELA NATURALE

E’ una miscela di azoto, argon e CO2, gas naturali normalmente presenti nell'aria
che si respira. Il suo nome deriva da INERte e nitroGEN (azoto). La miscela piu
utilizzata & quella composta dal 52% di azoto, dal 40% di argon e dall’'8% di anidride
carbonica. L'azoto € l'elemento piut comune nellaria ed &€ una base ottima ed
economica. L’argon & un gas puro, inerte e nobile il cui peso specifico rende
INERGEN® pesante come laria. L’anidride carbonica attiva la stimolazione
automatica della respirazione nel corpo umano.

NON TOSSICO

INERGEN® satura in pochi minuti 'intero locale protetto con un gas invisibile e
inodore, permettendo di respirare senza difficolta. Il suo peso specifico, simile a
quello dellaria, consente di saturare l'ambiente per tempi lunghi, senza
stratificazione e senza diluizione. Soccorritori e tecnici possono cosi entrare e uscire
ripetutamente senza rischi. La piccola percentuale di CO2 attiva la stimolazione
automatica della respirazione nel corpo umano e permette la sopravvivenza con
percentuali di ossigeno di circa il 12% : a tali livelli di ossigeno non & possibile la
combustione della quasi totalita delle sostanze combustibili.

PERFETTAMENTE RESPIRABILE

Per un processo del tutto naturale 'aumento artificioso di CO2 nell'aria respirata
induce un maggiore volume della respirazione. L'anidride carbonica al 3+4%,
massimo limite di impiego in un ambiente protetto da INERGEN®, & tollerata per
molti giorni. La presenza di CO2 nell'atmosfera di un locale, dopo la scarica di
INERGEN®, stimola la respirazione, anche nelle persone svenute, e riporta
I'assorbimento di ossigeno al cervello alle condizioni ottimali.

1.2  CERTIFICAZIONI MEDICHE

Australia Scientific Service Laboratori

Austria Zentral Arbeitsinspektorat

Danimarca Arbejdstilsynet Danish Marittime Authority

Finlandia  Tyosuojeluhallitus

Francia Ministeres de I'Environnement et des Affaires Sociales de la Sante
Germania  Hygiene-Institut e altre

Olanda VROM (Ministry of Environment)

Slovenia Institute of Public Health

Svezia Statene Natuvardsverk
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1.3

1.4

CARATTERISTICHE DELL'ESTINGUENTE

Non si decompone : non produce gas nocivi per le persone o per 'ambiente

Non crea nebbia : a visibilita resta completa

Non lascia residui : non danneggia, ne corrode anche i materiali piu delicati

Non da shock termico : non essendo un gas liquefatto non deve assorbire

E’ dielettrico : non esiste alcun rischio di corto circuito anche in presenza di alta tensione
E’ respirabile : perché ha gli stessi componenti dell’aria

E’ sicuro : l'azione dell'anidride carbonica & automatica ed opera anche su persone
svenuto, stimolando la respirazione

Non danneggia lo strato di ozono

Non contribuisce all’effetto serra : i gas inerti che lo compongono sono normalmente
presenti nell'atmosfera terrestre

CERTIFICAZIONI SISTEMA INERGEN®

STANDARD

Il sistema Inergen (IG541) & progettato applicando tutti i parametri riportati nello
standard NFPA 2001, Standard on Clean Agent Fire Extinguishing Systems.
(Concentrazione di progetto, temperatura di progetto, flooding factor, tempo di
scarica, temperatura di stoccaggio bombole, standard di costruzione delle tubazioni
e della raccorderia)

APPROVAZIONI COMPONENTI

| componenti del sistema di spegnimento Inergen sono conformi e marchiati CE,
certificazione obbligatoria per legge per la produzione ed il commercio di componenti
sul mercato europeo.

EC CERTIFICAT OF CONFORMITY : 1116-CPD-017

Container valve assemblies and their actuators

Valve and hand wheel valve Ci V8

Pneumatic actuator PABA

Manual actuator Ci IM8

Solenoid valve IS8

Placed on market by : FIRE EATER A/S Volundsvej 17 DK-3400 Hillerod

This certificate attests that all provisions concerning the attestation of conformity and
the performance described in Annex ZA of the standard EN 12094-4 were applied
and that the products fulfils all prescribed requirements.

EN 12094-4 : Normativa europea per sistemi fissi di lotta contro I'incendio
Componenti di impianti di estinzione a gas

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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CERTIFICAZIONI DEL SISTEMA
ABS Certificate no. : 06-LD190368- | Fixed Fire Suppression System
& PDA Inergen 200 & 300 bar Fire Eater A/S
DNV Certificate no. : MED-B-5017 Inergen Fire Extinguishing System
Manufactured : Fire Eater A/S, Hillerod
Denmark
Lloyd's Register | Certificate no. : SASF040438 Fixed Gas Fire Extinguishing System
T§ Inergen Fixed Gas Fire Extinguishing System
l%ég} er

1.5 AZIONE ESTINGUENTE

L'azione estinguente dell INERGEN® si basa sulla riduzione della concentrazione di
ossigeno presente nell'lambiente da proteggere. L’ INERGEN® usa una
concentrazione di progetto di circa il 40%; tale immissione di prodotto fa si che la
concentrazione di ossigeno scenda al 12,5%.

Concentrazioni di ossigeno piu basse del 15% permettono I'estinzione di quasi la
totalita delle tipologie d'incendio.

Concentrazioni di ossigeno del 11-13% unite ad una piccola percentuale di CO2
(I'anidride carbonica stimola la respirazione) permettono la presenza di persone
all'interno dei locali protetti per un lungo periodo di tempo senza nessun rischio per
la salute.

Percentuale di ossigeno

21% 15% 12,5%

Percentuale di ossigeno |  Percentuale di ossigeno Percentuale di

presente normalmente in sottoil quale vié 0ssigeno a scarica

I ne(qen atmosfera I'estinzione della quasi | avvenuta
FIRE EXTINGUISHING |, 1»7'

totalita delle tipologie

d'incendio

Impianto antincendio INERGEN" 300 bar
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1.6

1.7

COMPOSIZIONE AGENTE ESTINGUENTE

INERGEN® composizione : 52/40/08. (1G541)

Composizione: Argon (Ar):
AZOIO ... 52% £ 10% . o O ORI ROt L -+ DL e T o
ATO0N e dnnnieatenidDite k0% 0 O Bgessimespanssneseay < 400 ppm.
Anidride Carbonica........ B% = §%. . € 20 PP
CObnwrnmsnesmeanssd  TTEDPME
GOmmmmmssnrena  TOSDPAL
Azoto (N?) 4 Anidride Carnonica (CO?J 4
N sspmssnsmnmensrn> 99 81% V0l 05 sy 299 0:Ravol,
02 e e < 400 pPME O2 e e O DL V0L %
Hao@ wanmwmenmam sl S 205pPMs B Dsmmmmmmenosmennneiiedls LOMPPHS
5] . v % 1 ppm CO. i € S ppm,
e < 10 ppm.
Datigenerali: Densita:
Non & tossico (t=0°C ,p=1.0132 bar)
No sidecompone Ngusssnmmamnnesmsarad] 20 KGM3
(non produce gas nocivi per le persone o per AR Lo 1. T8 Kg/m 3
I'ambiente) B0y s VBT KA
INERGEN ....ccoooovvvveee P = 1.52 Kg/m3
ATIE e p=1.29kg/m3

INERGEN/Aria (relativa) .pr= 1.088

SISTEMA A SATURAZIONE TOTALE - PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

[l sistema & essenzialmente costituito da bombole cilindriche verticali ad alta
pressione complete di valvole a volantino, comando elettrico (pilota),comando
manuale e flessibili di scarica.

Il locale CED e il locale UPS sono protetti da una Batteria Bombole composta da 5
Bombole.

La prima Bombola di batteria ha la funzione di pilota ed e dotata di comando

elettrico a solenoide. Sulla seconda Bombola di batteria & installato invece

il comando manuale di emergenza.

Le bombole sono dotate di manometro per la verifica visiva e continua della carica.
Un connettore elettrico collega il manometro per I'eventuale segnalazione a distanza
di “bombola scarica”.

I comando del solenoide della Bombola Pilota € azionato da un sistema di

rivelazione di fumo a doppio consenso di tipo convenzionale di ns. fornitura.

e 1° Rivelatore in funzione (preallarme / attivazione segnali in centrale)

e 2° Rivelatore in funzione (allarme / attivazione segnali in centrale / attivazione
scarica).

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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L'attivazione della Bombola Pilota provoca la fuoriuscita del gas nel collettore di
scarica con la conseguente apertura delle altre bombole (pilotate) tramite le
manichette collegate al collettore, che asservono alla funzione di manichette di
attuazione e scarica.

Il comando della bombola pilota (quindi della scarica) pud essere azionato dal
pulsante di scarica posto sulla Centrale di Controllo e Comando MZXE o dagli
eventuali pulsanti di scarica posizionati all'ingresso del locale protetto.

La sequenza di allarme provoca il blocco degli estrattori, condizionatori e la chiusura
di serrande tagliafuoco (ove previsto).

La miscela di INERGEN® viene diffusa nel’ambiente tramite un collettore ed una
rete di distribuzione, realizzata in tubo zincato per alte pressioni ed appositi ugelli
diffusori.

La pressione di esercizio all'interno delle tubazioni, a valle del collettore di scarica,
viene limitata ad una pressione inferiore a 69 bar.

L’estinguente INERGEN® & sotto forma gassosa e pertanto tutte le eventuali
aperture del locale devono essere chiuse durante la scarica ed il sistema deve
restare sempre in automatico, tranne durante il periodo di manutenzione.

Per il rilascio della sovrapressione saranno previste nei locali protetti delle aperture,
debitamente dimensionate.

Nel caso di intervento dell'impianto un pressostato, posto sul collettore di scarica,
riporta alla Centrale di Controllo e Comando un segnale di “impianto intervenuto”.

La Batteria Bombole e la Centralina di Controllo e Comando MZXE sono posizionate
all'esterno del locale protetto.

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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2.0 SEQUENZA INTERVENTI

a) INTERVENTO IN AUTOMATICO

- Attivazione della Bombola Pilota dalla Centrale Controllo e
Comando MZXE (attivazione temporizzata)

b) INTERVENTO IN MANUALE
- Attivazione del pulsante manuale sulla Centrale di Controllo

e Comando MZXE o dai pulsanti in campo, con conseguente
azionamento della Bombola Pilota (attivazione immediata)

c) INTERVENTO IN MANUALE (DI EMERGENZA)

- Togliere la spina di sicurezza sul comando manuale installato
sulla seconda Bombola di batteria ed azionarlo

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar



Commessa/Job: 1B846
Id. Tipol. : GSMA.3001
) . Rev ;0
Fire & securlty Fg./Sh. :9di12

3.0 RIPRISTINO IMPIANTO (A SEGUITO DI UN INCENDIO)

a) resettare I'impianto di rivelazione ed accertarsi che non vi siano altri allarmi in
corso

b) scollegare i flessibili di scarica ed il connettore di collegamento tra i manometri
c) chiudere le valvole a volantino installate sulle bombole

d) smontare i dispositivi di comando V8 dalle valvole a volantino
e i dispositivi di comando elettrico e manuale

e) smontare le bombole dai propri supporti

f) spedire le bombole ed i dispositivi di comando IV8 c/o la Soc. ADT SERVICE
che provvedera alla ricarica delle bombole ed al riarmo dei dispositivi di
comando V8

a) dopo la ricarica e il rientro delle bombole riposizionarle e fissarle alle apposite
strutture di sostegno

h) rimontare i dispositivi di comando V8 sulle valvole a volantino

i) ricollegare i flessibili di scarica ed il connettore di collegamento tra i
manometri
) riarmare I'attuatore elettrico IS8 con la seguente procedura:

1) dopo un azionamento, I'attuatore elettrico IS8 presenta il perno comando
esposto di circa 15 mm;

2) avvitare manualmente I'attrezzo di riarmo sull'attuatore IS8 fino a sentire lo
scatto di aggancio del perno;

3) svitare completamente I'attrezzo e riporlo nella cassetta degli attrezzi

K) installare il comando elettrico sulla Bombola pilota ed il comando manuale
sulla seconda Bombola di batteria

) aprire le valvole a volantino installate sulle bombole e verificare la pressatura
dei dispositivi di comando 1V8 sugli appositi manometri

m) riarmare il pressostato di “impianto intervenuto”

ATTENZIONE: vista la tipologia dell’impianto installato e le alte pressioni di
esercizio, si consiglia di effettuare le operazioni sopra descritte da personale
ADT o personale qualificato ed autorizzato.

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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4.0 DESCRIZIONE DELL’IMPIANTO INERGEN®

4.1 LOCALI CED/UPS

L’ impianto di estinzione a gas INERGEN® & costituito da:

n.

2

1) Y

Bombole di stoccaggio aventi ciascuna una capacita di 80 |, caricate con 24
m® nominali di gas INERGEN® (300 bar) aventi la funzione di bombole pilota
munite di:

- 1 attuatore elettrico 1S8 - 24 V cc (Bombola Pilota)

- 1 attuatore manuale IM8 (2° Bombola di batteria)

- 1 dispositivo di comando IV8 completo di manometro con contatti elettrici

Bombole di stoccaggio aventi ciascuna una capacita di 80 |, caricate con 24
m® nominali di gas INERGEN® (300 bar) aventi la funzione di bombole
pilotate munite di:

- 1 dispositivo di comando 1V8 completo di manometro con contatti elettrici

Pressostato impianto intervenuto

Ugelli di scarica INERGEN® @ %" (ambiente-CED)
Ugello di scarica INERGEN® @ 4" (ambiente-UPS)
Ugelli di scarica INERGEN® @ %" (sottopavimento-n.4 CED,n.1 UPS)

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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5.0 DESCRIZIONE IMPIANTO DI RIVELAZIONE DI FUMO E TEMPERATURA
L’impianto di rivelazione fumo & gestito da 1 Centrale di Controllo e Comando
di tipo MZXE (convenzionale), completa di adeguate batterie tampone di emergenza.
(la Centrale € completa di Pulsante di attivazione scarica)

5.1 LOCALI CED/UPS

L'impianto di Rivelazione & costituito da:

n. 7 Rivelatori ottici di fumo (ambiente-CED)
n. 2 Rivelatori ottici di fumo (ambiente-UPS)
n. 2 Rivelatori ottici di fumo + Indicatore remoto a Led (sottopavimento -CED)
n. 2 Rivelatori ottici di fumo + Indicatore remoto a Led (sottopavimento -UPS)

n. 1 Pulsante di scarica (posto sulla Centrale di Controllo e Comando)
n. 1 Pulsante discarica (CED)

n. 1 Pannello ottico/acustico allarme scarica (esterno-“VIETATO ENTRARE”)
n. 1 gﬁ%llo ottico/acustico allarme scarica (esterno-“VIETATO ENTRARE”)
n. 1 ggr:ﬁ()ello ottico/acustico allarme scarica (interno -“EVACUARE IL LOCALE")
n. 1 E’EEE%IIO ottico/acustico allarme scarica (interno -“\EVACUARE IL LOCALE")

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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6.0 MANUTENZIONE DELL'IMPIANTO DI ESTINZIONE INERGEN®

6.1  OGNI SETTIMANA

e Controllare la pressione indicata dai manometri posti sulle bombole
(Circa 300 bar a 15°C — Vedi Allegato “A”)

e Controllare la sicura sul comando manuale installato sulla 2° Bombola di batteria

6.2 OGNI ANNO

e Prevedere una prova completa seguendo le procedure (vedi allegato “E")
Nota bene: Queste operazioni dovranno essere effettuate da personale qualificato ed
a conoscenza dei rischi connessi all'esecuzione di manovre su bombole in pressione.

e Esaminare, come previsto dalla Norma UNI EN 15004-1, i tubi flessibili dell'impianto per
vedere se sono danneggiati. Se I'esame visivo mostra qualche deficienza, il tubo
flessibile deve essere sostituito.

6.3 OGNI 10 ANNI

e La bombola INERGEN® & soggetta a collaudo T-PED e deve essere sottoposta a
ricollaudo dopo 10 anni dalla data riportata sul certificato di collaudo custodito dal
Cliente.

e In prossimita della scadenza contattare il servizio di assistenza ADT SERVICE per
provvedere alla revisione.

6.4 OGNI 6 MESI (IMPIANTO RIVELAZIONE)

o Verificare la funzionalita del sistema di rivelazione ed estinzione Inergen simulando
I'intervento dei rivelatori (automatico in doppio consenso per gli spegnimenti) e dei
pulsanti di scarica (manuale), riscontrando le relative segnalazioni ottico-acustiche alla
relativa centrale e locali (pannelli ottici-acustici interni ed esterni per gli spegnimenti, con
eventuale intervento in bianco dell’attuatore di scarica.

e Norma di riferimento per il controllo e manutenzione dei sistemi di rivelazione incendi
UNI 11224

e Eseguire eventualmente anche la pulizia dei rivelatori che potrebbero risultare sporchi.

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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Pressure/Temperature
DIAGRAM
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ALLEGATO “B”

DATA SHEETS

SISTEMA INERGEN® (SISTEMA 300 bar)

New.

New.
New.

New.
New.

New.

New.
New.

New.
New.
New.

New.
New.

New.
New.
New.
New.
New.

New.

New.

300.001

300.002
300.002/A

300.003
300.003/A

300.004

300.004/1-2

300.0034A

300.018
300.018/1
300.018/A

300.019
300.019/A

300.020
300.006
300.007
300.007/1
300.007/A
300.008

300.013

Bombola da 80 |

Valvola a Volantino 300 bar
Certificato

Valvola IV8 con manometro a contatti elettrici
Certificato

Manoswitch

Certificato

Valvola a solenoide 1S8
Certificato

Attuatore Manuale CIM8
Certificato

Attrezzo di Riarmo IS8

Manichetta scarica alta pressione %"

Collettore per tubi flessibili alta pressione %" CI MT
Certificato

Ugelli di scarica (¥2"-%4"-1"-174")

Pressostato impianto intervenuto

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar



ERfE T .
7 inergen Cylinder Assembly ook New 300,001
. L Tipol: aw .
Fire & Integrated 50-801 300 bar P
Solutions Rev. : 0
200624 Cylinder 80-300 bar 24M° EU M25
200724 Cylinder 80-300 bar DNV 24M° Bl M25
2005315 Cylinder 5C-3C0 bar 151’\{\3 EU M25
Heights
H1 = H +100mm
HZ=H +t70mm
Colour EN 1089/3 %
Cylinder: Red {RAL 3001) v
Sheoulden Green (RAL 6018)
Standard & approval
EN1964-2, 1 ~-=
TPED EC1999/36
Qther per request
Materal: 34CrMo4
Cylinder: 25E (W28.8 x 1/14 Keg)
[tem Qutlet Capacity Pressure Dimensions Mass l
Water | INERGEN '?15{"? Test | Diam. | Wall | Height | Filled | Empty
Tread Litre M Bar Bar mm mnt mm Kg Kg J
200624 80-300 M25x1.5 80 24 | 300 | 450 | ‘267 7.4 1780 140 | 108 {
200724 80-300 DNV | M25x1.5 80 24 | 3060 | 450 |.267 | 7.4.| 1780 140 108
200515 50-300 M28x1.5 50 15 ] 300 | 450 229 6.2 | 1513 89 65
Maintenance
Recertification (testing) every 10 years, or as per local authorities having jurisdiction.
0 1PRIMA EMISSIONE C.F. MM, MENEGOZ 101.08.2008
Descgrizione Redafto | Controliato | Approvato Data
Rev Description Prepared Checked Approved Date
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Fire & Integrated 300 bar Handwheel Valve
Solutions

1d. Ticol:  New 3006.002

Rev. . 0

INERGEN
130V
100Kg 258

>nTread<<

Tightening torque as per 150 13341 or

Part Model Hand Wheel Pressure Tread
number colour York 1 Burst disc | Fill @ 15°C | Cylinder Discharge valve
Bar Bar Bar
603308 | 630B0O14 Green 364 | 430 £20 300 25E M25x%.5
Temperature; -60 to +100°C
Flow way: 50mm* (@8mm)
Proof (burst): > 1200 bar
Materials: Brass, stainless steel, EPDM, Viton
- Dimension:
LxHxW: 65x110x65 mm
Weight: 0.5-C4kg
Installation

PTFE tape must be apptied to the cylinder connection tread before.fhe hand wheel vaive is fitted to the
cylinder. Be careful not to use excessive tape as this may damage the tread and lead to leakage.

17E: 100Nm
25E: 200Nm
0 | PRIMA EMISSIONE C.F. .M. MENEGOZ | 01.09.2008
Descrizione Redatto | Controlfato | Approvato Data
Rev Description Prepared | Checked Approved Date
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Fire & Integrated 300 bar Handwheel Valve tdTipol: New 300.002/A
Solutions Certificates Rev. : 0
116
Manutacturer:
Fire Eater A/S i
Valundsvej 14 :
DK-3400 Hillerad %
. Denmark {
EN12094-4

Container valve assembly and their actuatars
Hand wheel valve

Type 1
For inert gas (INERGEN)
Without dip tube

Work pressure 264, 364, 400 bar
Free flow diameter 83mm
smallest container 2!

Based upon this Certificate of conformity, we declare that
the container valve assembly designated above meets the
provisicn of Annex ZA of the EN12094-4 standard.

The hand wheel valve is to be used in combination with Fire
Eater discharge valve and actuator with the Ci designation.

Certification body for this product is
CNPP, B.P, 2265, F-27950 Saint_Marcel, www.Ccnpp.com
CNPP certificate: 1116-CPD-017

Signature: I&g":’“’éj

Michael Kroneder, Technical manager
Data: 2007-01-25

0034

Manufacturer:
Millter Gas Equipment A/S
Mommarksvej 7-11
DK-6400 Senderborg
Denmark

EN ISC10297:2006
Transportable gas cylinders, Cylinder valves

Cylinder valve type 630

TUY certificate: &020/02/0207

Deciaration of conformity & EC certificate (CPD)

: Declaratjb,n of confarmity (TPED)
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Tajiza3

ld. Tipol: New 360.003

Fire & Integratad ClIV8 DISCHARGE VALVE
Solutions With Manoswitch Connection Rev. : 0
Part Marking Designation Pressure l Cannection
number tread
Wark Fill @
159C
Bar Bar
305410 Ci-1V8-300 | Ci1V8-300 Manosw 400 300 MZ5x1.5
Proof (burst): > 1200 bar :
Temperature: -20 to +70°C
Flow way: 50mm? (28mm)
Activation (pneumatic and hack pressure)
Triggering pres.: 10 - 400 bar
Min.: 8 bar 2 sec {0.01 l/seq)
Max, ne triggering: 2 bar 10 sec
Activation {Mechanical}
Connection tread: M20x1.5 {Female)
Stroke x diameter: 6xgbmm
Force: 350N
Tread connections
Cylinder valve; See table
Discharge cutlet; 150228 3/8 (+1507 1/8")
Pneu. Active. (in/out): 1507 1/8” . ;
Pres. gnosersiich: . 150728 114+ EN837) Materials: Brass, stainless steel, Viton.
Function Dimension
Cperation time: <1 sec LXHxW: 80x125/46x50
Remains fully open, also after activation. Weight: 1.3-1.5kg
0 | PRIMA EMISSIONE C.F, M.M. | MENEGOZ |04.09.2008
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Fire & Intagrated
Soiutions

Cl IV8 DISCHARGE VALVE

With Manoswitch Connection

Id. Tipol:

Rev, . 0

New 300.003/A

4

Declaration of conformity & EC certificate (CPD)

q

1116
Manufacturer:
Fire Eater A/S
Valundsve] 14
DK-3400 Hillerad
Denmark
EN12094-4

Container valye assembly and their actuators
Control Inert IV8 discharge valve

Type 2 {when used with Ci HWV, otherwise Type 1)
For inert gas {INERGEN}
Without diptube

Woark pressure 300, 364, 400 bar

Free flow diameter 8mm

Preumatic actuator nom pressure 300 bar
Pressure supply 8 - 400-bar min 2 sec
Smallest container 21

Based upon attached Certificate of conformity, we declare
that the Container valve assembly designated above meets
the provision of Annex ZA of the EN12094-4 standard.

The discharge valve is to be used in combination of Fire Eater
Hand wheel valve and actuator with the Ci designation

Certification body for this product is
CNPP, B.P. 2265, F-27950 Saint_Marcel, www.cnpp. com _
CNPP certificate: 1116-CPD-017 . - :

b b

Signature:
Michael Kroneder, neder, Technical manager
Date: 2006-12-14
0 | PRIMA EMISSIONE C.F. MM, MENEGQZ |01.09.2008
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Fire & integrated
Solutions

MANOSWITCH

Rev. . 0

Id. Tipol: New 300,004

40 mm

£
£
o
{23
Part Dial 5 Pressure
number Wark Range Switch
Bar Bar Bar
308370 0-250 0-250 C-250 166
305375 0-400 C-400 0-400 - 249
Size: 63 mm
Pressure 7
Proof {burst): > 500 bar
Accuracy
Pressure gauge: Class 1.6 (1.6% of fuliscale)
Pressure switch: Class 2.5 (2.5% of fullscale)
Temperature: -40 to +80°C
Tread connections: 1/4", EN837 table 9 type 10 {vertical downward connection)
Leakage: < 5x10" mbar | /s
Materials: Stainless steel
Dimension:
HxW: 110xa65
Weight: 0.5 kg
o | PRIMA EMISSIONE C.F. M.M. MENEGQZ | 01.09.2008
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EELfate

Fire & integrated
Solutions

MANOSWITCH

Rev. : 0

1d.Tipol: New 306.004/1

Switch rating:

C.1A 30 Vac/DC

Cable: 40Cmm, orange, 1EC 332-1

Connections: ' .
Right side: Cabie w. M8x1 female plug (industrial standard)
Left side: M8x1 male plug (industrial standard)
Electrical: See diagram

Cable codes:
Brown: Pin 1 Straight through from female to male connector
Blue: Pin 3 Through + connected ta NC {at low/no pressure)
Black: Pin 4 Cnly through switch,

Flectrical connection is made by connecting the switches in series as per drawing below.

installation example

Connection to control panel

This manoswitch (pressure gauge with built-in pressure switch)
Connections between pressure switches

Connection to cable to control panel

Terminator {end of line resistors {normal and low pressure))

(S I N T B N I

In the electrical sketch only two pressure switches are shown.

No pressure ™, g0

0 | PRIMA EMISSIONE C.F, M.M. MENEGOZ |01.09.2008
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Fire & Integrated
Solutions

Manoswitch Dual-Resistor Cable
Start Kit -470-5K6 2 m
ltem 540360

Rev. :

id. Tipoi.: New 360.004/2

¥

Manoswitch Dual-Resistor cable start kit

Items covered by this data sheet

540360 Manoswitch 470-5K6 Cable 2m start kit
540361 Manoswitch 680-3K3 Cable 2m start kit
540632  Manoswitch 470-10K0 Cable 2m start kit
540363 Manoswitch 100-200 Ohm Cable 2m start kit

The first resistor is the low pressure resistor,
The second is the normal resistor.

General

The manoswitch {combined pressure gauge and
pressure switch) used by Fire Eater features a single
pole change over switch making it possible to
monitor for normal and low pressure as well as short
circuitry and apen circuit,

The manoswitches are designed to be connected in a
daisy chain, where law pressure on one manoswitch

will indicate low pressure on the monitoring panet.

The dual-resistor terminator (part of this kit) has to
be placed on the last manoswitch in the daisy chain.

Termina t/

M8 Female connector

303003
Cable 2m

In the normal position (pressure above the set point) the r'esist_ance_'-‘of the circuitry is high (3K3/5K6), when

pressure falls below the set point the resistance of the circuitry falls to low (6807470 chm)

Related parts

303004 Cable 0.6m with connectors in both ends
303c05 Cable 1.0m with connectors in both ends
3030086 Cable 2.0m with connectors in bath ends

303370 Manoswitch 0-250 bar sp. 166 Change over switch
305375 Manoswitch 0-400 bar sp. 249 Change over switch

303007 M8 female connector with solder terminals

Caution:
This start kit is not compatible with early style V7 discharge valves,
Compatible gauges are marked *EN12094-10"

Switch limit; max: 0.1 Amp, 30 Vac/DC

0 | PRIMA EMISSIONE R.G. .M. Menegoz | 01.09.2008
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Rev Description Prepared Checked Approved Date




Eftlete

Fire & Integrated
Solutions

MANOSWITCH
Certificate

Rev.

id. Tipol: New 300.004/A

0

Declaration of conformity & EC certificate (CPD)

C€

1116

Manufacturer:
Fire Eater A/S
Vglundsve] 14
DK-3400 Hillerad
Denmark

EN12094-10

Pressure galges and pressure switches
Combined pressure gauge and pressure switch
Based upon this certificate of conformity, we declare that

the combined pressure gauge and pressure switch assembly
designated above meets the provision of Annex ZA of the

EMN12094-10 standard. S :

The device is to be used in conjuhction‘with'Fire Eater
equipment.

Certification body for this product is
CNPP, B.P. 2265, F-27950 Saint_Marcel, www.cnpp.com
CNPP certificate: 1116-CPD-017

Michael Kroneder, ;echm‘cal manager

Signature:
Date: 2006-12-14
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ld. Tipol: New 300.018

Fire & Integrated IS8 SOLENOID ACTUATOR
Solutions For |V8 Valve Rev, : 0
General

Solenoid actuator which can be used with the Control Inert
valve serics. Compared with conventional Solensid actuators
the Ci IS8 has superior performance with regards.to shock and
reliability (alsc at low power): This {s made possible by
utilizing the {atest technology involving Necdymium magriets,
hence reducing the number of moving parts to a minimum.

Two actuators may be used in a parallel connection for control
panels rated at 1 Amp, if the panel is capable of supplying

minimum 2 Amp for minimum 10 msec.

Specifications

Yoltage (Activation): 24 vbdC

Max.: |36 ¥DC, 100% duty cycie
Min.: 16 YDC

Currents: .
Max monitoring: 20 mA

Mo triggering max. :

100mA 120 sec

Activation: 0.9A (minimum 0.6 amp for 10 msec)
Temperature: '

Operation: -20 to +70°C

Storage: -60 to + 100°C
Resistance:

Monitoring: 6800 Q

Activation: 27 © {Coil only)

Valve interface:

Electrical:
connection:

Environment:

Notice: Change in resistance is only effected with
contrel panels using “Reverse Polarity Activation”,

M20x1.5 (male)

0.6m cable with M8 male connector.

Activation : (pin 1+ 2 +ve, pin 3+4 -ve)

Monitoring (reversed polarity): (pin 1+ 2 -ve, pin 3+4 +ve)
P67 :

Materials: Bl_"ciss, Zinc platéd steel, Stainless steel,
Viton, Epoxy, Neodymium, Copper, Polyamide.
Dimension. S
LxHxW #b4x 73.5 mm (Instatled @64x65.5 mm)
Weight: 0.98 kg
0 [ PRIMA EMISSIONE C.F. MM, MENEGOZ | 01.09.2008
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Tyoon |
Fire & Intagrated 1S8 SOLENOID ACTUATOR ld.Tipol: New 300.018/1
Solutions For IV8 Valve Rev. : 0

Installation

The IS8 is screwed into the IV8 valve mechanical connection and tightened by hand {10Nm).
Before fitting the I58 it must be inspected that it has net been activated (plunger is approx. 1mm below the
surface), if it has been activated see “maintenance” for resetting.

The M8 connector is of the “Quick Snap” model with 4 pins. The connection between the 158 and the control
panel is accomplished with a cable fitted with a 4 pin M8 “Quick snap” socket connector which is secured
with a locking ring. .

“ Ve Brawn 2 tve 4: -ve
2: +¥e White
3 Ve Biack
4 Ve . Blue ,
NOTE: o o O 1, +ve : 3. ~ve
Only for connection to control panel Sigma XT. Male (Solenaid)
If only one 158 is connected to Sigma XT, a resistor (Seen from plug)

of 6K8 chm must be connected across the 158,
because of the monitoring of the signal on the Sigma XT.
"{The Sigma XT will come up with a fault if the resistor is not added).

Operating

Electrical
Current to pin 1/2 and 3/4 is applied as per specifications. -

Using item 305462 2m cable is recomnmended.

Maintenance
After discharge the !58 must be reset manuaily.
The procedure for resetting the solenoid is:

1. Unplug the electrical connection,
Unscrew the IS8 from the V8 valve.

2. Screw the IS8 in to FE tool 305495.
Tighten slowly until a low “click” is heard and then turn the knob approx. ¥ turn more. The actuator
is reset when the kneb becomes significantty harder to turn (if a tightening torque of 10Nm is
exceeded do not tighten any more).

3. Turn back tool 305495,
Remave the 158 from the tool

4. Check that the plunger is submerged into the body of app. 1 mm.

5. Refit the IS8 to the discharge valve as described under installation.

Routine testing

To verify correct function of the electrical system the solenoid may be activated annually.
To verify sufficient force of the 158 a scale may be used measure the force,
A force of 350N is reguired to start pushing back the piston.
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TYos

Fire & Integrated
Solutions

IS8 SOLENOID ACTUATOR
Certificate

id. Tipoi: New 300.078/A

Rev. : 0

Declaration of conformity

1116

Manufacturer:
Fire Eater A/S
Vatundsvej 14
DK-3400 Hiliergd
Denmark

EN12094-4

Electrical Actuator

Control Inert IS8 Solenoid Actuator

For use with the Control inert \('-alvé series

Activation (norm):

Voitage: 24 VRC

Current: 0.9 Amp .
Monitoring Current: . 20 mA .
Based upon attached Certificate of conformity, we declare
that the Actuator designated above meets the provision of
Annex ZA of the EN12094-4 standard,

The Actuator is to be used in combination of Fire Eater
Discharge vaives with the Ci designation.

Attached Certificate: .
CNPP certificate: 1116-CPD-017

T
Signature: 4!{“? £ y

Michael Kroneder, Technical manager
Date: 2007-01-25
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TYoo

ld.Tipol: New 300,018

Fire & Integrated Cl IM8 MANUAL ACTUATOR
Solutions For V8 Valve Rev. : 0
The actuator is used with the Ci-IV8 )
valve for manual hand actuation of the Materials:
valve, Brass
: . ' Stainless steel
The actuator works as a spring loaded Viton
force amplifier. Siticone
By pushing with a maximurh force of Aluminium

150N on the button a spring is released
creating a force of 700N for actuation
of the Ci-IV8 valve.

Actuation .
Method: Hand
Force: 150N (maximum)
Dimensions
DxL: a#40 x 75 (length installed 67 mm)
Weight: 0.4 kg
Installation

The Ci-IM8 is screwed into the Ci-1V8 valve mechanical connection and tightened by hand (10Nm).

Before fitting the Ci-iM8 it must be inspected that it has not been activated (plunger must be below end

surface of the actuator), if it has been activated see “maintenance” for resetting,

The two set screws are loosened and the knob is rotated so the pin is in a convenient position. Only logsen

the set screws! The two set screws must be tightened again, do not use excessive torque!
B
Operating , S L :
The seal is broken, the pin is pulled out and the button is pushed by hand ta activate the system,

Maintenance , L
After discharge the Ci-IM8 has to be reset manually.

et

The procedure for resetting the actuator is:
1, Remove the Ci-IM8 from the Ci-V8 valve,

2. Screw the Ci-IM8 into FE tool 305495,
Tighten slowty until a low “click” is heard and tighten %2 turn more.
(STOP if a tightening torque of 10Nm is exceeded)

"

5. 4

3. - The safety pin has to be put back and new seal applied (it may be necessary to-rotate the button).

4, Turn back the knab, .
Remove the Ci-IM8 from the tool.

5. Check that the plunger does not protrude from the actuator.
6. Refit the Ci-IM8 to the valve as described under installation,

Routine testing

To verify correct operation the actuator may be activated annually,
Tao verify sufficient force of the Ci-IM8 a scale may be used to measure the plunger force.
A farce of 400N must be required to start pushing back the plunger.
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Fire & Integrated
Sofutions

Cl IM8 MANUAL ACTUATOR |70k New 300.019/4
Certificate Rev. : 0

.

Declaration of conformity & CE certificate

q

1116

Manufacturer:
Fire Eater A/S
Volundsvej 14
DK-3400 Hillerad
Denmark

EN12094-4
Container valve assembly

Control Inert IM8 Manual Actuator
Manuel actuator for Control Inert valve family

Testing is possible by removing it from the Ci valve,
Special tools are required for resetting the actuator,

Based upon attached Certificate of conforfnjt'y, we declare
that the Container valve assembly designated above meets
the provision of Annex ZA of the EN120%94-4 standard.

The manual actuator is to be used in combination with Fire
Eater Discharge valves with the Ci designation.

Certification body for this product is
CNPP, B.P, 2265, F-27950 Saint Marcel, www.cnpp.com
CNPP certificate: 1116-CPD-017

Signature: ,‘_‘52 cf::é/
Michae! Kroneder, Technical manager

Date: 2007-01-25
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Fire & Integrated
Solutions

Cl ACTUATOR RESET TOOL

Rev. : G

id. Tipol: New 300.020

i

General
Reset tool for use with Ci 158 Solenoid Actuator and
Ci IM8 Manuel actuator.

The reset tool is used for resetting the actuator
after each activation.

Specifications

Actuator interface: M20x1.5 (fermale)

Environment: Non corrosive storage,
Materials: Ancdized aluminium,

galvanized steel and

stainless steel.
Dimension .

Dxt: 240 67 mm’
Weight: 0.16 kg
Body

Operation ;

The tool is used for resetting the Ci family of actuators as
specified on the appropriate actuator datasheet. The general
pracedure is:

1. Turn the knob counter clockwise until the 1nd1cator mark
is visible,

2. Screw the tool fully on to the actuator (by turning the
body and the knob together). )

3. Turn the knob clockwise until the actuator is reset (see
actuator data sheet). :

© Indicator mark -

4, Turn the knob counter clockwise until the indiéétor mark is visible again.

5. Unscrew the tool from the actuatar (by turning the body and the knob togéther)l

Maintenance

Knaob

In normal service and storage the reset tool is maintenance free and life time lubricated. The tool should not
be relubricated with ordinary grease. The tool may be disassembled and washed using ordinary detergent

take care nct to remove grease on the threads, let the tool air dry before reassembly

0 | PRIMA EMISSIONE C.F. M.M. MENEGOZ |01.09.2008
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id. Tipol: New 300.006

Flow diameter:
Construction:
Temperature:
Bending radius:

Qutside diameter:

Pressure

Work pressure:
Burst pressure:

Material
Hose:
Fitting:
Markings

Hose:
Fittings:

Approvals

Germanischer Lloyd:
Det Norske Veritas

#7.8mm (48mm?)
Two-ply steel wire

-40°C to +100°C
= 130mm
19.7mm

0 - 400 bar (EN12094-8, Wp<1/3xBp)

> 1320 bar

Oil and weather resistant syntheticrubber, two-ply steel
Zinc plated steel y

= FIRE EATER = INERGEN =
D - ww - vy (iD = place of pressing, ww = week number, yy = year)

Flame resistance

Fire & Integrated 3/8” HIGH PRESSURE
Solutions DISCHARGE HOSE Rev. : 0
303102 Pressure Hose DN10-400 0.5m
303104 Pressure Hose DN10-400 1.0m
303106 Pressure Hose DN10-460 1.5m
303108 Pressure Hose DN10-4G0 2.0
303109 Pressure Hose DN10-400 2.5m
303111 Pressure Hose DN1G-400 3.0m
303113 Pressure Hose DN10-400 4.0m
Specifications .
Tread: 150228 3/8” union w. 60° face, 90° elbow at one end

PRIMA EMISSIONE C.F. M.M, MENEGOZ |(1.09.2008
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LAFEsLy

Fire & integrated

Solutions

Cl MT MANIFOLD

Rev.

id.Tipol: New 300.007

;0

General

The manifold is as standard supplied with connectors for 1 to 10 cylinders.
Each connection features a check valve which is automatically opened when the hose is connected.

Dimension:
LxDxH: see table xg40x51mm
Weight: see table
Table 1 :
ltem Marking Crifice Crifice Weight Length

number std. max. Incl adapter
mm mm kg mm

305601 Ci-MT 1 @3.0 23.0 0.1 41

305602 Ci-MT 2 @3.0 211.3 1.4 16C

305603 Ci-MT 3 @3.0 213.80 1.6 200

305604 Ci-MT 4 3.0 216.0 1.8 | . 240

305605 Ci-MT 5 3.0 217.9 2.0 | 280

305606 Ci-MT 6 23.0 @19.5 2.2 l 320

305607 Ci-MT 7 @3.0 @21.1 2.4 360

305608 Ci-MT 8 23.0 222.0 2.6 400

305609 Ci-MT 9 #3.0 922.0 2.8 440

305610 Ci-MT 10 @3.0 222.0 3.C 480

¢ | PRIMA EMISSIONE C.F. M.M., MENEGOZ |01.09.2008
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id. Tipol: New 300.007/1

Fire & intagrated Cl MT MANIFOLD
Solutions Rev. : 0
Specifications
Pressure: ‘
Warlk: 400 bar {300 bar fill @ 15°C)
Froof (burst): > 1200 bar
Temperature: -40 to +70°C
Flow way: max 380mm*/connection (822mm)

Tread connections:

max 50mm?/ connection (8mm)

Hose connection: 150228 G3/8" (60° seat), male
Pipe connection: 1507 R1", male
et M30x1.5 special O-ring seal (for Ci-MT pressure switch))

Brass, zinc plated steel, tin-nickel plated steel, Viton

Additional out
Materials;

Ci MT 1 Manifold
The Ci MT 1 Manifold {

unconnected.

305601} does not have a check valve, The orifice is integral to the manifeld body. If a
check valve is required for the instaliation, a {1 MT Z Manifold [305602] can be used, leaving one inlet

0 | PRIMA EMISSIONE C.F. M. M. MENEGOZ |01.09.2008
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Fire & Integrated
Solutions

Cl MT MANIFOLD

1d. Tipol: New 300.007/4
Certificate Rev. : 0

Declaration of confo'rmity & EC certificate (CPD)

1116
Manufacturer:
Fire Eater A/S
Volundsve] 14
DK-3400 Hillergd
Denmark
EN12094-13

Check valves and non-return valves
Manifald with buiid in Check valves

Based upon this certificate of conformity, we dectare that
the combined pressure gauge and pressure switch assembly
designated above meets the provision of Annex ZA of the
EN12094-13 standard. '

The device is to be used in conjunction with Eire: Eater

equipment, . S

Certification bady for this product is
CNPP, B.P, 2263, F-27950 Saint_Marcel, www.cnpp.com

CNPP certificate: 1116-CPD-30000K -
Signature: [’5% é::,é/
Michael Kroneder, Technical manager
Date: 2008-01-17
0 | PRIMA EMISSIONE C.F. M.M. MENEGOZ | 01.09.2008
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Tegizis

Fire & integrated INERGEN NOZZLE Id.Tipol: New 300.008
Solutions Rev. ‘0

Thewad
o GHee

Type Part number Max orifice Dimension Mass
{pipe size) -
Thread Thread Area g bt Ht | He Hs
150771 NPT mnT mm -| mm | mm | mmi mm| kg
VI ONIS) 210203 | 210223 | 7.4 | 3.0 | 24 | 44 {18 | B | 0.10
1/2" {DN15) 210204.( 210224 | 130 { 12.9 { 24 [ 35 | 18| 8 | 0.07
3/4” (DN 20) 210206 | 210226 | 285 | 19:0 | 32 | 42 { 24 | 12 | 0.12
1"” (DN 25§ 210208 | 210228 | 500 | 25.2 | 40 | 49 .,29.' 16 0.20
5/4" (DN32) 210240 | 210230 | 800 ; 3t.%9 | 4'7: 59 1 36 | 20 § 0.32

General specifications

Pressure (work max.): 75 . bar (pipe pressure ahead of nozzle}-
Temperature: -60 to +300°C

Material: CuZn3%Pb3

Marking: Fire Eater logo and orifice diameter

Inter nozzle distance: max.7 m. :

Installation

The nozzle is screwed on to the pipe system by hand.
A round bar (i.e. a screwdriver shaft or similar} may be
used for appropriate tightening.
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Fire & Integrated
Solutions

¥2” PRESSURE SWITCH

2 change over-contact Rev. : 0

Id. Tiool: New 300.013

191

1 —Tang brass 58 G¥&"

2 — Nut G3/4" tropic.

3 ~ Group Brass58 G3/4"x3/8"

5 — Rove @22x18x1(1.5)

6 — Lock nut Brass58 G3/8"x4mm

7 — End stroche 2C 10A {PG&

rﬂ‘——‘ PG11

Maximum working pressure . 2.5 bar + 200 bar

Max. working temperature 85°C

_Protection level |P 65

Current carrying.capacity  Nominal 6A 380Vca, 10A 220Vca, 5A 24DC

4 — Push botton for pres.switch Br.58

“Body Hot painted metallic die-cast ailoy
0 | PRIMA EMISSIONE C.F. M.M. MENEGOZ | 01.09.2008
Descrizione Redatto | Controllato | Approvalo Data
Rev Description Prepared | Checked Approved Date
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Id. Tipol. : GSMA.3001

Rev ;0

Fire & Security

ALLEGATO “C”
DATA SHEETS
IMPIANTO DI RIVELAZIONE

DIS. ELDA 1001 REV 1

601 P - Rivelatore ottico di fumo con base
PAN-1EN - Pannello ottico/acustico di allarme
801HL - Indicatore remoto led

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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DATA SHEET
IMPIANTO DI RIVELAZIONE INCENDI
1 COME COSTRUITO oF SLOANI CARRERE 18.10.2019
° PER APPROVAZIONE GSM OLDANI CARRERA s00.20m
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Commessaldob:  1R848

RIVELATORE DI FUMO MOD. MOD. 601 P | /™" ELDA1001

Rev. 1

Fire & Secunty FgJsh. : 3 dief 7

RIVELATORE | o,
!
BASE —r£~ : \
LED
(o)}
_ O
s
DAT! TECNICH
TIPO RIVELATORE FUMO E TEMPERATURA
TEMPERATURA DI FUNZIONAMENTO -20°C A 70°C
TEMPERATURA DI STOCCAGGIO -40°C A BO°C
UMIDITA' RELATIVA 95% RH
UMIDITA' RELATIVA 98%

APPROVAZIONE EN 54
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SEGNALATORE OTTICO ACUSTICO
INTERNO MOD. PAN-1EN

Commessa/Job:

Id./Tipol. :

Rev.

Fg./sh. :

1B846

ELDA1001

4 difof

7

J

[)

’_M___,,._/
|

63 330
DATI TECNICI
MATERIALE CONTENITORE ABS
PESO 400 g
TEMPERATURA OPERATIVA 0°C A40°C
GRADO DI PROTEZIONE IP55
LAMPADA 8LED
COLORE SCRITTE ROSSO
TENSIONE DI FUNZIONAMENTO 24V DC
ASSORBIMENTO 95 mA @ 24 Vdc
SCRITTA EVACUARE IL LOCALE

SCHEMA MORSETTIERE

@

s,

} 24VDC
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Commessallob:  1B846

SEGNALATORE OTTICO ACUSTICO ‘dTipol. = ELDATOO"
ESTERNO MOD. PAN-1EN Rov. 1
Fg./sh. : 5 ditof

7

’_,___,___J

63 330
DAT! TECNICI
MATERIALE CONTENITORE ABS
PESO 400g
TEMPERATURA OPERATIVA 0°C A 40°C
GRADO DI PROTEZIONE IP55 CON KIT IPS5
LAMPADA 8 LED
COLORE SCRITTE ROSSO
TENSIONE DI FUNZIONAMENTO 24V BC
ASSORBIMENTO 95 mA @ 24 Vdo
SCRITTA VIETATO ENTRARE SPEGNIMENTO IN CORSO

SCHEMA MORSETTIERE

)

@

} 4VDC




85
DATI TECNICI
COMPATIBILITA USARE SOLO CON RIVELATORI MX
AMBIENTE SOLO PER INTERNI
TEMPERATURA OPERATIVA =26+ +70°C
TEMPERATURA STOCCAGGIO ~45 ++80°C
UMIDITA' RELATIVA FING AL 95% SENZA CONDENSA
DIMENSIONI 85x85x38
CONSUMO DI CORRENTE STANDBY 0 mA
ALLARME 5 mA

Commessafdob: 18846
INDICATORE REMOTO A LED 0 Tipot. ELDAT00!
| ~ MOD. 801 HL Rev, :
Fire & Security Fg/sh.: 6 diof 7
[Tp]
o
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PULSANTE DI SCARICA
MOD. T561

Commessaldob:  1B846

Id./Tipat. : ELDA1001
Rev. 1
Fg./Sh. : 7 difof

7

71 98
A / W,
Y LED
& o) r—
0]
Z7
%
COPERCHIO TRASPARENTE

DATI TECNICI

MATERIALE POLICARBONATO

PESO 0.24Kg

TEMPERATURA OPERATIVA -30°C A 70°C

TEMPERATURA DI STOCCAGGIO -30°C A 70°C

UMIDITA' RELATIVA
COLORE

GRADO D PROTEZIONE
VOLTAGGIO MASSIMO
REQUISITI COSTRUTTIVI

FINO A 85% RH
GIALLO

1P 24

30Vvdc

ENS4-11




D-300.1-SPAN-ITA REV.AA1 04/2005
RIPETITORI OTTICO ACUSTICI

SERIE PAN

NOTIFIER ITALIA

a Honeywell Company

PANNELLI DI SEGNALAZIONE SERIE PAN

| segnalatori oftici acustici della serie PAN sono disponibili
in quattro modelli: PAN-1N, PAN-1A, PAN-1M, PAN-1SN. |
pannelli sono costruiti con materiali non combustibili ABS o

VO non propaganti la fiamma.

Schermi e diciture in PMMA (Polimetilmetacrilato) sono ad
infiammabilita lenta. Le diciture, su sfondo rosso, sono
messe in risalto a pannello attivo.

Nei casi in cui sia necessaria l'installazione in ambienti
particolarmente polverosi o sia necessaria un’installazione
esterna & possibile utilizzare PAN-1SN, ovvero la versione
IP55 del modello PAN-1; altrimenti & disponibile il kit di
modifica KIT-IP55.

CARATTERISTICHE TECNICHE

¢ Alimentazione: 12/24Vcc tutti i modelli
(scheda alimentatore opzionale per 220/24Vcc per
PAN-1A).

o Assorbimento:
PAN-1N, PAN-1SN: 95mA @24Vdc, 80mA.
PAN-1M: Led e suono; Led e parlato; Led, suono e
parlato hanno assorbimento uguale, pari a
180+260mA @24Vdc.
PAN-1A: 75mA @24Vdc (costante).

e | ampada:
PAN-1IN, PAN-1SN: 8 LED ad alta efficienza.
PAN-1M: 6 LED ad alta efficienza.
PAN-1A: 3 lampade ad incandescenza.

¢+ Peso:
PAN-1N, PAN-1SN: 400gr.
PAN-1M: 950gr.
PAN-1A: 640qr.

FUNZIONI PARTICOLARI PAN-1A

e Batteria in tampone: 7,2Vce- 1500mAh —Ni-MH.

e Autonomia: 45min. in allarme (buzzer + lampada attiva).

o Test locale: E possibile effettuare un test locale tramite
un magnete agendo su un contatto reed posto sul lato
inferiore del pannello. Tale test provoca: I'attivazione
delle lampade e buzzer per circa 5 secondi; la prova
batterie tramite apposita resistenza di scarica per circa
25 secondi.

¢ Test remoto: Portando a positivo l'ingresso per “Test

remoto” si pud effettuare un test a distanza su tutti i

pannelli collegati. Durante questo test viene provata la

carica della batteria ma non vengono attivati buzzer e

lampade.

Autotest: Ogni 8 giorni il pannello esegue

automaticamente un test delle batterie con segnalazione

dell’eventuale anomalia riscontrata.

e Connessione automatica batterie: Le batterie sono
collegate fisicamente ma non elettricamente. Solo al
momento della prima alimentazione un apposito circuito
provvede a farle agganciare elettricamente.

¢ Abilitazione automatica: Solo dopo la prima connessione
del filo di controllo del morsetto +CONT I'elettronica del
pannello entra in funzione.

FUNZIONI PAN-1M

* Numero messaggi preregistrati: 3 messaggi attivabili
singolarmente o in cascata (ingressi A-B-C).

* Numero 8 messaqgai preregistrati, disponibili ed
eventualmente associabili agli ingressi A-B-C nel caso
in cui i tre messaggi di default non rispondessero alle
necessita dell'utente (vedi elenco messaggi). | messaggi
di default sono: ingresso “A” associato al messaggio 3,
ingresso “B” messaggio 7 ed ingresso “C” messaggio 2
dell’ elenco di seguito riportato.

¢ Messagqio personalizzato: registrabile dall’'utente tramite
KIT di registrazione (Ac1297A) della durata massima di
circa 20sec, associabile ad un ingresso qualsiasi (A-B-C).

¢ Possibilita di selezionare guattro diversi modi di
funzionamento:

- solo suono
- solo parlato

- suono + parlato
- parlato + suono

Messaggi preregistrati PAN-1M

1. ATTENZIONE —~ATTENZIONE!! - E' STATO SEGNALATO UN
ALLARME INCENDIO IN QUESTA AREA. - VIETATO
ENTRARE.

2. ATTENZIONE —~ATTENZIONE!! - VIETATO ENTRARE IN
QUESTA AREA - SPEGNIMENTO AUTOMATICO ATTIVATO.

3. ATTENZIONE -ATTENZIONE!! - E' STATO SEGNALATO UN
ALLARME INCENDIO IN QUESTA AREA. - SEGUIRE LE
PROCEDURE DI EMERGENZA INDICATE.

4. MAY | HAVE YOUR ATTENTION PLEASE - MAY | HAVE
YOUR ATTENTION PLEASE - THERE HAS BEEN A FIRE
REPORTED IN THIS BUILDING - PLEASE FOLLOW THE
INDICATED EMERGENCY PROCEDURES.

5. MAY | HAVE YOUR ATTENTION PLEASE - MAY | HAVE
YOUR ATTENTION PLEASE - DO NOT ENTRY IN THIS
AREA - AUTOMATIC EXTINGUISHING SYSTEM
ACTIVATED.

6. ATTENZIONE —ATTENZIONE!! - E' STATO SEGNALATO UN
ALLARME PER PRESENZA DI GAS IN QUESTA AREA. -
SEGUIRE LE PROCEDURE DI EMERGENZA INDICATE.

7.ATTENZIONE —-ATTENZIONE!! - E' STATO SEGNALATO UN
ALLARME INCENDIO IN QUESTA AREA. - EVACUARE IL
LOCALE SEGUENDO | PERCORSI INDICATI - NON
UTILIZZARE ASCENSORI.

8. MAY | HAVE YOUR ATTENTION PLEASE - MAY | HAVE
YOUR ATTENTION PLEASE - THERE HAS BEEN A FIRE
REPORTED IN THIS AREA - PLEASE LEAVE THIS AREA BY
THE NEAREST EXIT OR EXIT STAIRWAY - DO NOT USE
ELEVATORS.
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DICITURE PANNELLO INTERCAMBIAMILI MODELLI DISPONIBILI
P-VE ‘I?ellicola I policarbﬂo GEG, don BSate: Pannello ottico acustico con scritta
: ; ; . D. MAG. ACI296
P-EL Pellicola in policarbonato con la scritta: i g
EVAGUARE IL-LOGALE" -~ COR-MAGH ACI76H Pannello ottico acustico con messaggi
Pellicola in policarbonato con la scritta: PAN-1M vacali e scritta "allarme incendio
PRRE | v BORES < 6hb i, JEises intercambiabile. COD. MAG. ACI297
Pellicola in policarbonato con la scritta: Pannello ottico/acustico )
P-VS | “VIETATO ENTRARE SPEGNIMENTO IN CORSG’ - PAN-1A autoalimentato 24Vcc completo di
COD. MAG. ACI296D batterie e scritta “allarme incendio”
P-AG Pellicola in policarbonato con la scritta: MSFCAMMEbIS. EO0. MAG, ACI208
“ALLARME GAS” - COD. MAG. ACI296E PAN-1N in contenitore IP55 con
- PAN-1SN scritta “allarme incendio”
P-FA Pellicola in policarbonato con la scritta: intercambiabile. COD. MAG. ACI531
“FIRE ALARM" - COD. MAG. ACI296F
ACCESSORI P DIMENSIONI
SERIE PAN
PAN-R Kit di registrazione messaggi per i
PAN-1M. COD. MAG. ACI531A |
24 63 mm
£ ‘
Kit IP55 (per tutti i modelli). b7 .|
REESRhG COD. MAG. ACI531A <\ 5 ;
3 :
\ = ||
ALl 24 Alimentatore per serie PAN-1A i » T TE— b
220/24\V/ce. COD. MAG. ACI295A == ST
R — 330mm |
Batteria per PAN-1A P
BAT1A (nota: il pannello ottico acustico PAN-1A P 40 mm
e gia corredato da batteria)
COD. MAG. ACI295B
Staffa di montaggio per serie PAN Eorl pratiailii
STF:PAN singolo o doppio. COD. MAG. ACI293 pgrnppar:s?gng?: {Lavi
@20mm
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MINERVA®
Serie 600 Gamma Rivelatori di
Incendio Convenzionali

Caratteristiche

= Progettati per essere approvati EN54, LPCB, VdS, SSL, ANPI,
UL, ULC e Registri Navali

= Basso voltaggio operativo (10.5V a 33V)

= Retrocompatibili con le Serie M600

= Compatibile con le nuove Basi 58 e 5BD 5"

= Esteticamente discreti

w Prestazioni ed affidabilita superiori

= Progettati per una rapida installazione

= Kit di bloccaggio incluso come parte della Base 5"

w Utilizzahili in sistemi conformi a BS5839 parte 1

= LED d'allarme integrato e remoto

= Indipendente dalla polarita dei conduttori

Gamma dei Rivelatori di Incendio Convenzionali
Serie 600

L'evoluzione del design dei Rivelatori convenzionali della Tyco
Safety Products ha portato alla creazione della nuova Serie
600 di Rivelatori con impatto a basso profilo, dotati di
caratteristiche uniche che consentone una migliore operativita
unita ad una facile installazione e manutenzione.

Grazie alla loro innovativa concezione, i Rivelatori della Serie
600 consentono di ridurre al minimo i tempi d'installazione e di
manutenzione, richiedono un unico intervento a soffitto per
completare linstallazione ed includono una posizione park per
semplificarne il servizio

R
A Tyco International Company ADT Always There®



MINERVA®

Indicazioni General

Nell'ambito della gamma della Serie 600 troviamo anche il nuovo
e avanzato Rivelatore convenzionale di monossido di carbonio
(601 CH). L'utilizzo diuna cella elettrochimica affidabile di
rivelazione CO e di un termistore a bassa massa termica dalle alte
specifiche per un'accuratarilevazione della temperatura, ha
permesso d'introdurre un nuovo e pitl avanzato rivelatore CO per
una rilevazione veloce ed affidabile degliincendi siaa
propagazione lenta che rapida.

La gamma completa dei rivelatori & stata concepita in conformita
con le norme BS (norme inglesi) e EN (norme europee). Tutti i
Rivelatori sono marchiati CE.

Rivelatori Convenzionali Serie 600

La Serie 600 comprende dei Rivelatori che fanno parte di un
sisterna di rilevazioni incendi automatico. | Rivelatori convenzionali
oadue stati della Serie 600 forniscono due stati d'uscita alla
Centrale . lo stato "normale” o lo stato di "allarme incendio”.

| Rivelatori insieme ai pulsanti manuali sono raggruppati nelle zone
d'incendio, ed ognuna di queste & collegata alla Centrale di
controllo, mediante un circuito a due conduttori separato, e con un
indicatore di zona sul pannello.

Risposta al test d'incendio

Application

Tenuto conto che ogni tipo di Rivelatore d'incendio risponde ad un
particolare "prodotto incendio”, la velocita relativa di risposta del
Rivelatore & quindi dipendente dal tipo d'incendio che viene
rilevato. La gamma dei Rivelatori d'incendio della Serie 600 & stata
progettata per avvisare quanto prima possibile della presenza di un
incendio, riducendo al minimo la possibilita di falsi allarmi o di
allarmi indesiderati.

Considerando che, normalmente. in gran parte degliincendiil fumo
si sprigiona sin dal primo momento, i rivelatori di fumo (ottici, ottici
ad alte prestazioni e con camera d'ionizzazione) sono considerati i
pit utili. Per scegliere il tipo di Rivelatore di fumo per una
determinata applicazione, bisognerebbe tener conto del tipo di
combustione, in generale , gli incendi a propagazione rapida, sono
rilevati piti rapidamente dai Rivelatori con camera d'ionizzazione,
mentre negli incendi a sviluppo lento la risposta piti rapida viene da
un Rivelatore di tipo fumo ottico. Per una rilevazione d'incendi
generica, con la stessa possibilita di trovarsi con un incendio con
una propagazione "veloce" o "lenta" il Rivelatore ottico intelligente
ad alta prestazione offre un'eccellente risposta di rilevamento.

In situazioni in cui l'installazione di Rivelatori di fumo pud creare un
livello inaccettabile di falsi allarmi, si possono installare Rivelatori
termici o gli avanzati Rivelatori di CO.

Tenuto conto della vasta gamma d'applicazioni che dovranno
ricoprire i Rivelatori d'incendi, si raccomanda di redigere una
valutazione del rischio d'incendi per meglio determinare il
Rivelatore pili adatto ad ogni applicazione.

FORTE SI_ |INVISIBLE SCURO C A N
IRRILEVANTE Sl VISIBLE CHIARO B C A
IRRILEVANTE S| JINVISIBLE CHIARO 8 B A

FORTE S| JINVISIBLE JMOLTO SCURO B A C

FORTE S| JINVISIBLE JMOLTO SCURO B B c

FORTE NO | NIENTE NIENTE N N N
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Rivelatore Ottico di Fumo 60 1P

| Rivelatori 60 1P possono rivelare il fumo visibile provocato da
materiali a combustione lenta o fuochi covanti, p.e. arredamenti
morbidi, schiume plastiche etc; o del "fumo” provocato da PVC
surriscaldato ma non bruciato. Questi Rivelatori sono
particolarmente utili per applicazioni generiche e per aree in cui
possa prodursi un surriscaldamento di cavi, p.e. zone di servizio
elettriche. | Rivelatori solamente ottici non vanno utilizzati per
rilevare incendi rapidi che producono poco fumo visibile o fumo
molto scuro. L'innovativa camera di campionatura asimmetrica e le
tecniche di elaborazione del segnale bloccano gli allarmi non
desiderati imputabili a piccolissimi insetti, p.e. tripidi. Il fumo che
entra nella camera di campionatura disperde gli impulsi di luce
infrarossa su di un fotodiodo. Gli impulsi sono trasformatiin un
segnale elettrico che viene raffrontato ad un livello d'allarme
predefinito, o trasmesso come un valore analogico.

Rivelatore di Fumo Ottico ad Alte Prestazioni
601PH

| Rivelatori 60 1PH coprono una gamma completa di tipologie di
incendio, dagli incendi a combustione lenta, che producono
particelle visibili, agli incendi a fiamma libera che producono un
grande numero di aerosol molto caldi e di piccole dimensioni.
L'abbinamento della tecnologia ottica con quella termica consente
di rilevare dei prodotti d'incendio a fiamma libera che fin qui
potevano essere solo rilevati facilmente dai Rivelatori con camera
d'ionizzazione.

Per condizioni ambientali normali i Rivelatori Ottici ad Alte
Prestazioni HPO agiscono come un normale Rivelatore. Solo
quando viene rivelato un rapido innalzamento della temperatura la
sensibilita del rivelatore aumenta e la presenza di fumi confermera
la condizione di incendio che sara trasmessa come livello di allarme.
Il modello 60 1PH é dotato di una camera ottica unica del tipo
“mousehole” con un rapporto segnale/rumore senza pari in grado
di fornire un'‘alta resilienza alla polvere e Isporcizia che si trasforma
in una riduzione dei costi di manutenzione. Inolire, la particolare
copertura della camera guida il fumo che si muove lentamente
nella camera in modo da ottenere una risposta pil rapida.

Rivelatore termico, termovelocimetrico 60 1H-R,
Rivelatore a Temperatura Fissa 60 1H-F

I Rivelatori termici offrono un'alternativa accettabile benché meno
sensibile rispetto ai Rivelatori di fumo laddove le condizioni
ambientali non consentono il loro uso. Il Rivelatore
termovelocimetrico 60 1H-R, e il Rivelatore a temperatura fissa

60 1H-F, rilevano rispettivamente gli innalzarmenti anormali della
temperatura nell'unita di tempo e le anormali alte (statiche )
temperature. Per usi generici e soprattutto in condizioni di
temperatura ambiente bassa. e preferibile usare il Rivelatore
termovelocimetrico 60 1H-R. Questi Rivelatori sono dotati anche di
un limite di temperatura fisso.

In vari ambienti. come cucine, refettori, e sale caldaie, i
cambiamenti importanti e repentini della temperatura sono
considerati normali ed in questo caso, i Rivelatori
termovelocimetrici non vanno bene, & conveniente scegliere un
rivelatore a temperatura fissa con risposta lenta tipo 60 1H-F.

Rivelatore Potenziato di Monossido di Carbonio
601CH

| Rivelatori 80 1CH sono generalmente piti rapidi di quelli a camera
d'ionizzazione ed ottici nella risposta agliincendi che iniziano con
una combustione lenta. Sono anche pil tolleranti riguardo il loro
posizionamento e possono essere installati in luoghiin cui il
pennacchio di fumo pud trovare degli ostacoli nel suo movimento
libero.

Questi Rivelatori sono particolarmente adatti per i rischi silenti, le
zone di stoccaggio e nelle applicazioni in cui i Rivelatori di fumo
sono soggetti a falsi allarmi. L'introduzione di un Rivelatore
termovelocimetrico A1R nel 60 1CH offre delle ulteriori modalita di
rilevazione non selezionabile che consentono al Rivelatore di
operare in una grande varieta d'applicazione in cui i rischi combinati
significano che il solo rilevamento del CO sarebbe insufficiente.

Il Rivelatore termovelocimetrico integrato agisce come un normale
Rivelatore termico, ma rafforza la sensibilita del Rivelatore di
monossido di carbonio nel caso in cui il termistore del Rivelatore,
rilevi un rapido cambiamento delia temperatura.

Rivelatore di Fumo con Camera d'lonizzazione
601l

| Rivelatori 60 11 sono conformi alle vecchie specifiche che ancora
richiedono i Rivelatori di fumo ad ionizzazione.

| Rivelatori 601 CHe 601 PH offrono migliori prestazioni, un
numero nettamente inferiore di falsi allarmi ed una compatibilita
ambientale per applicazioni di rivelazione del fumo.

Nonostante cio. il Rivelatore 6011 offre la rivelazione degli aerosol
visibili ed invisibili presenti nel fuoco {prodotti della combustione) e
sono in grado di rivelare rapidamente la presenza di fuochi covanti &
incendi con fiamma, come quelli del legno, carta, etc.

Essi usano una doppia camera di ionizzazione in cui l'aria é ionizzata
da una singola sorgente radioattiva.

La presenza del fumo nella camera di riferimento produce un
cambio della tensione di compensazione tra le due camere che
viene poi comparato rispetto ad un livello d'allarme.

Pubblicazioni Tecniche

Informiamo i Clienti che la documentazione completa relativa alle
applicazioni di questa gamma di prodotti & disponibile sul sito:
www tycosafetyproducts-europe.com

Document Numbers

Serie 600 01C-02-D1
601PH 01C-02-D2
601CH 01C-02-D3
601! 01C-02-D4
601H-R/601H-F  01C-02-D5
601P 01C-02-Dé




MINERVA®

INFORMAZIONI DI

PRODOTTO

Specifiche Tecniche Caratteristiche Ambientali & Elettriche
Caratteristiche Meccaniche Temnpo di Reset 2- 5 secondi

Materizle del Rivelatore  FR1 10" "Bayblend” resistente al Wi Galive LG non =sondensats.
fuoco Connessioni Cavi Terminal SEM 2 x 1.5 mm?
Dimensioni Vedi diagram ma soto Nota: Fonte di radiazione della camera -americio 24 1 < 33.3KBq
Peso Vedi Riassunto Specifiche )

Colore Bianco Compatihilita Elettromagnetica

109mm

Il Rivelatore & conforme alle seguenti norme:

I Norma EN50 130-4 Famiglia di Prodotti rispetto alle

Perturbazioni Dirette, Immunita Irradiata, Scarica Elettrostatica,

()

wuweg

Transitorie Rapide e Alta Energia Lenta.
Norma ENB008 1-1 sulle Emissioni
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Tipo Descrizione Rivelatore 10.5V ] 24v |10.5V | 24v
601CH Rivelatore Potenziaio CO 0.09 ]|105-33Vv 60 |68 14 53 -10°C 10 +65"C* -20C10+65°C 21
B601H-R ] Rivelatore termovelocimetrico 0.08 10.5-33V 57 65 14 53 -20°C10+70°C -25'C10+80°C 21
601H-F | Rwelatore di Temp Fissa 60°C 0.08 105-33V 58 61 14 53 -20'C10+70C -25Cto+80C 21
631H-F | Rivelatore di Temp Fissa 90C 008 10.5-33V 58 61 i4 53 -20°C10+70C -25'C10+80C 21
6011 Fumo a camera dionizzazione Q.01 1105-33v] 52 |62 15 53 -20°C10+70°C -40°C10+80°C 21
601P Rivelatore di Fumo ottico 0.093 ] 105-33V 63 | 67 12 45 -20'Ct0+70°C -25'C10+80°C 21
601PH Fumo ottico ad Alte Prestazion 0.093 1105-33v 63 | 67 12 45 -20C10+70C -25C10+80C 21

* Quando il Rivelatore viene usalo come termico, la temperatura ambientale massima in cui pud operare non deve superare 1 504C

Per ulteriori informazioni su come vi possiamo aiutare, contattate il vostro ufficio ADT locale:

Austria - ADT Austria
Tel 66245246011

Website: www.adteurope.com

Belgio- ADT Security Services SA,
Tel: 024810800

Website: ww

it-belgium.be
Republik Ceco - ADT Security Center s.r.o.
Tel: 267 267 267

site: wwwe.adt-sc.cz

Danimarca - ADT A/S
Tel: 70 80 70 00
s {t-nordic.com

Germania - ADT Deutschland GmbH
Tel 0800 7070 238

Website: www.adt-deutschland.de

Grecia - ADT Greece SA

Tel: 210982 43 400

Website: www.adt.qr

Ref No PSF123Al Issue 2 May 2008

2008 Tyco Fire &

ADT and ADT A

urity g

There is a registered tra

Ungheria - ADT Hungary
Tel: +3614303700

Website: www.adthungary.com

Ilanda - ADT Fire and Security plc
Tel: 1620 5888

Websile: www adt.ie

ltalia - ADT ltaly
Tel: 02 818061

Website: wwawy adtitaly.con

Paesi Bassi- ADT Security Services BV.
Tel: 010258 4848

Website: ww

vww.adt-security.nl

Polonia - ADT Poland Sp. Z 0.0.

Portogallo - ADT Portugal
Tel: 217510 56
Website: www adt-pt.com

emark of ADT Services AG and used under license

Russia - ADT Russia c €
Tel: +7({495)661 2094

Website: www.adltrussia.com

Spagna - ADT Servicios de Segunidad SL
Tel: 902 444 440

Website: www.adi-es.com

Svezia- ADT AB
007000

v.adt-nordic.com

Svizzera- ADT Switzerland
Tel: 0848400801
5 adi-ch.com

Sile: Www

Regno Unito - ADT Fire & Security plc
Tel: 0800010 999

Websile: www adt.co.uk

ADT Always There®



Equipaggiamento: 801 HL

Pubblicazione: 17A-03-HL
N°Emissione & Data: 1 12/00

801HL INDICATORE REMOTO A LED - ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE
2. INTRODUZIONE

L'indicatore remoto a led 80THL (Fig. 1) viene usato dove il led del
rivelatore non e' visibile es, quando il rivelatore ' montato entro il
controsoffitto, vano ascensore, ecc.

L' 801HL fornisce una indicazione piu’ estesa, per essere utilizzato al
posto dell' 801RIL, quando sono coinvolte lunghe distanze o in
mercati influenzati dalla Norme VDS.

L' 801HL puo' essere montato su qualsiasi superficie piana e possiede
fori di fissaggio a 60 ed 80mm.

3. CARATTERISTICHE

Tutti i rivelatori della linea MX possono pilotare un led remoto
qualora la propria posizione di installazione non sia visibile.

Capacita' del ripetitore:
® 2 Leds rossi ad alta intensita'

®  Gestione fino a 4 rivelatori

4. NOTE DIINSTALLAZIONE

1) Tuttii cablaggi dovranno essere conformi alla
edizione corrente delle IEE Wiring Regulations
ed alle BS5839 part 1.

2) Tutti i conduttori dovranno essere privi di terra

Fig. 1 801HL Indicatore a Led Remoto ) ) . . .
3) Fissare la piastra posteriore utilizzando viti adatte

1. SPECIFICA TECNICA 4) Collegare in accordo alla Figura 2.
Compatibilita': [aresoln comeiveiaion M% 5) Agganciare il forntale alla piastra posteriore
Ambiente: Solo per interni
Temperatura Operativa : -25 +70°C
Temperatura Stoccaggio: -45 +80°C .

Umidita' Relativa: Fino al 95% +VE
senza condensa +VE 1L

Dimensioni (HxLxP): X

Assieme: 85 x 85 x 38mm NE

MX
.. . CONTROLLER
Catatteristiche Elettriche:

Consumo di Corrente:

Standby: 0
Allarme: SmA
Sezione cavo: I.5mm? max.
Fig.2 801HL Collegamento semplificato
© 2000 Tyco Electronic Product Group PAG. 1 di1

Registered Office: 19-21 Denmark Street, Wokingham, Berks RG40 2QE
A tqr:a INTERNATIONAL LTD. COMPANY
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Danger

This equipment contains hazardous voltages that can cause death,
serious personal injury, or equipment damage.
This equipment contains no user serviceable parts. Refer all maintenance
to suitably qualified personnel.
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NOTE: Rotate the ACCESS CONTROLS key to
the ON position in order to operate any of the
USER CONTROLS. Remove the Key when the
panel is to be left unattended.

1. Fire - General

The RED zonal fire LEDs will pulse, the alarms will scund
and the internal buzzer will puise once every second.
Locate the scurce of the fire (an LED will be visible on the
detector which has been activated).
To silence the alarms, press SILENGE ALARMS. The
alarms will silence and the red fire LEDs wil change to a
- steady illumination.
If necassary, the alarms can he reactivated by pressing
RESQUND ALARMS.
When the fire has been extinguished, press FIRE
RESET. Should the system have activated for no
apparent reason, please note which detector has been
activated before pressing the FIRE RESET button, then
contact your service engineer.

2. Fire-Zones1 or 2 - Automatic Mode

If a fire is detected on either zone 1 or zone 2, the
relevant red zone LEDs will puise, the alarms will sound
and the System Activated LED will pulss.

if a fire is detected on both zones 1 & 2, both zone LEDs
will pulse, the alarms will sound and the System
Activated LED will illuminate steady. In addition; the
extinguishing Sounders will pulse and the Seconds to
Discharge will show the Exfinguishant Release Timer
countdown,

* The Extinguishant Release Timer may be stopped
manually by pressing the Timer Hold button on a
Status Lamp Unit (the Timer will be reset to the start
of the countdewn). The extinguishing Sounders will
change fo a longer pulse periad. When the button is
released the timer will start running again and the
extinguishing Sounders will retum to the shart puise.

» When the Timer ends the Seccnds To Discharge
dispiay will clear and the Extinguishant will be
released. Once the exiinguishant has been released
the extinguishing sounders will change to a
confinuous operation,

3. Fire - Zones 1 or 2 - Manual Mode

The system will behave as outlined for autcmatic mode
with the exception that the System Activated LED will not
be illuminated steady and the extinguishant release timer
will not be initiated. In this case the Extinguishant can
only be released by operation of manual releass.

5seconds.

4, Automatic or Manua] Mode - Manual Release

If @ Manual Release swilch is operated, the Manual
Release LEDs will pulse, the alarms will sound, and the
Seconds te Discharge display will show the Extinguishant
Release Timer countdown. The timer can be suspended
as described above.

The extinguishant will be released afier imer ends.

5. Emergency Abort

The Extinguishant Release mey be aberted at any fime
by cperating the Emergency Abort switch on a Status
Lamp Unit. Once aboried, the systern must be fuliy reset
by sequential operation of the FIRE RESET &
EXTINGUISHING SYSTEM RESET buttons. The latched
Abort switch must aisc be retumed to the OFF positian.

6. FaultIndication

The internal buzzer will pulse once every 3 seconds and
the appropriate fault LED(s) will pulse. Call your service
engineer immediately, Press SILENCE BUZZER to
sitence the buzzer.

WARNING: This equipment contains dangerous
voltages. To prevent electric shock, do not open the
panel door. There are no user-serviceable parts
inside - for servicing, contact suitably qualified
persannel.

7. Gircuit Disablement

Tc disable g circuit, press the SELECT ON/OFF button.
The SELECT cursor will flash on the FIRE SIGNAL fault
LED. Press the SCROLL button to move the cursor to the
required- circuit fault LED and then press the DISABLE
bution.

To enable a circuit, repeat the =bove procedure to select
the required circuit and press the ENAEBLE button.

Press the SELECT ON/OFF button to cancel the
SELECT cursor.

8. Display Test

The TEST bulion should be operated every week as part
of the system test routine for checking corract operation
of the panel buzeer and all LEDs. Press and release the
button to scund the buzzer and flluminate all the LEDs for

9. Routine System Test

This should bBe carried out in accordance with BS5839
Part 1. Refer to the MZXE Logbook.

® 2005 Tyco Safety Products
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10. Visual Indications & User Controls
(- ‘
'4 ) 4 ™ { )
FIRE STATUS USER CONTROLS EXTINGUISHING STATUS
1 B3 FRe AUTO & MANUAL
FIRE SIGNAL SLENCE RESOQUND MANUAL ONLY
ZONE 1 ALARMS ALARMS Bl MANUAL RELEASE ACTVE
20NE 2 B srsmemacTvateD
Bl casreleasen
P ALX ZONE FRE  EXTINGUISHING -
RESET  SYSTEM RESET B cas ReLEASED SIGNAL ACTIVE
REMOTE SOUND ALARMS (NHIBTED} EMERGENCY ABORT ACTIVE
REMCTE CONTROLS FAULT A EMERGENCY HOLD ACTIVE
FIRE SOUNDER FAULT/DISABLED ! BUEEE Ao AN [E] cRcUTEALLT
LowW
COMMON STATUS oS

GAS TRAPPED IN MANIFCLD

POWER SUPPLY ON
SEECT ENASLE [5_}]‘ ISCLATION VALVE ABNORMAL

Bl GENERAL FALLT ONIOFF

ISOLATION VALVE CLOSED
POWER SUPPLY FAULT [E] MANUAL RELEASE FAULTIDISABLED
SYSTEM FAULT SCROLL DiSABLE EXTINGLISHING DISABLED
EARTH FAULT GAS RELEASED SIGNAL DISABLED
FUSE FAILED oFF SHUTDOWN CUTPUTS DISABLED
FAULT SIGNAL FAULTIOISABLED *‘ é%%?%%._s TEST o (110 SECT%NDS
SQUNDER TEST = oN _______] NnzXx £f Lt oiscHARce

L . P L S y L TECHROLOGY y
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10.1 Fire Status Indications

FIRE
Two Red LEDs: normally off, pulsing for a fire alarm on
zones 1, 2, or Aux Zene. The LEDs are illuminated
steady if the general sounders are silenced during the
fire alarm,

FIRE SIGNAL

Red LED: nommally off, ilfluminating steady when the
Fire Signat output is active.

.} Yellow LED: normally off, pulsing for an open or short
" “circuit fault on the Fire Signal output, iluminating steady

if the Fire Signal cutput Is disabled.-

ZONE 1
Red LED: nomally off, pulsing if a fire condition is
detected on zone 1, llluminating steady when the alarm
s accepted (by operation of the Silerice Alamms bution).

Yeilow LED: normally off, pulsing for an open or short
circuit fault on Zone 1, illuminating steady if Zone 1 is
disabled.

ZONE 2
Red LED: nomally off, pulsing if a fire condition is
detected on zone 2, illuminating steady when the alam
is accepted (by operation of the Silence Alarms button).

Yellow LED: normally off, pulsing for an open or short
circuit fault on Zone 2, filuminating steady if Zone 2 is
disabled,

AUX ZONE
Red LED: normally off, pulsing if 'a fire condition is
detected on the Aux Zone, Huminating steady when the
alarm is accepted (by cperation of the Silence Alamms

. button).

Yellow LED; nomally off, pulsing for an open or shorl
circuit fault on the Aux Zone, flluminated steady if the
Aux Zone is disabled. *

REMOTE SQUND ALARMS .
Red LED: nomnelly off, Hluminating steady when the
Remote Controls input registers a Sound Alams,
Yellow LED: nomnally off, pulsing for an open or short
circuit fault on the Remote Controls input.

FIRE SOQUNDER FAULT/DISABLED
Yellow LED: normally off, pulsing for an open or short
circuit on either of the general sounder circuits,
ifluminating steady when the general sounder circuits
are disabled.

10.2 Common Status Indications -

POWER SUPPLY ON .
Green LED: illuminated steady -as long as there is 2
supp!y of power to'the panel,

GENERAL FAULT
Yellow LED: normally OFF, puising for any fault on the
panel.

PCWER SUPPLY FAULT
Yellow LED: nomally OFF, pulsing if there is a mains
or battery failure.

SYSTEM FAULT
Yellow LED: nomally OFF, sieady if the
microprocassor fails to execute the software correctly or
an internal memory corruption is detected.
Nota: The system is completely non-functional
when in sysiem fault. Alternative arrangements for
fire detection must be made.

PAGE 4of 6



-MZXE

m z X EQUIPMENT:

IR coeshod PUBLICATION: 120.415.458
TEQHNQLORY ISSUE No. & DATE: 1 08/09
EARTH FAULT ISOLATION VALVE ABNORMAL

Yellow LED: normally OFF, pulsing if there is a low
impedance to earth on any of the field cables,

FUSE FAILED
Yellow LED: normally OFF, pulsing if either of the
electronic fuses on the two auxiliary 24V supply outputs
activate due to excessive loading,

FAULT SIGNAL FAULT/DISABLED
Yellow LED: normally off, pulsing for an open or short
circuit fault on the Fault Signal output, Muminating
steady if the Fault Signal output is disabled.

SOUNDER TEST
Yellow LED: normally off, #luminating steady when the
three scunder circuits are in the TEST mode.

10.3  Extinguishing Status Indications

AUTO & MANUAL
Yellow LED: illuminated steady if the aciuators can be
operated both avtomatically (via a fire alarm on zones 1
& 2) and manually (via manual release).

MANUAL ONLY
Yellow LED: illuminated steady if the actuators can enly
be operated manually (via manual release), pulsing if
an AUTO/MANUAL switch in the field is set to Manual

MANUAL RELEASE ACTIVE
Red LED: nomally off pulsing if manual release is
activated, illuminating steady when the alam s
accepted {by operation cof the Silence Alarms bution
when not inhibited).

SYSTEM ACTIVATED
Req LED: nomnally OFF, pulsing during the pre-
aciivated condition |, ifluminating steady during the
activated condition,

GAS RELEASED
Red LED: nommally OFF, Hluminating steady when the
extinguishing gas is released.

GAS RELEASED SIGNAL ACTIVE
Red LED: normally off, iluminating steady when the
Gas Released output is active.

EMERGENCY ABORT ACTIVE
Yellow LED: normally OFF, pulsing ¥ a fault occurs on
the Abert input while the Extinguishing System is not in
‘the pre-activated or activated state, illuminating steady
if th_e emergericy Abort switch on a Status Lamp Unit is
activated, or a fault cccurs on the input during the pre-
activated or activated state.

EMERGENCY HOLD ACTIVE
Yellow LED: normally OFF, pulsing if the Hold bution on
a Status Lamp Unit is pressed when the pre-discharge
delzy timer is not running, Muminating steady i the
Ho!d butlon is pressed or a fault occurs on the input
white the pre-discharge delay imer is running.

CIRCUIT FAULT
‘{eilqw LED: nermally OFF, pulsing when any of the
circuits related to the Extinguishing system has a fault.

GAS LOW :
Yef_iow i.ED: normally OFF, pulsing when the quantity of
extinguishing gas in the bottles is too low.

GAS TRAPFED IN MANIFOLD :
Yellow LED: normally OFF, pulsing when the gas fails
to exit from the manifold.

Yeliow LED: normally OFF, pulsing when the isolation
valve is stuck between cpen & closed positians,
ISCLATION VALVE CLOSED
Yellow LED; nommally OFF, pulsing when the Isolation
Valve is fully closed.
MANUAL RELEASE FAULT/DISABLED
Yeliow LED: nomaily QFF, pulsing if the Manual
Release ‘zone input is in fault or the internal cireutt to
the door mounted Manual Release is in fault,
iluminating steady when the Manual Release facility is
disabied.
EXTINGUISHING DISABLED
Yeliow LED: normally OFF, illuminating steady when
. the extinguishing gas release facility is disabled.
GAS RELEASED SIGNAL DISABLED
Yeilow LED: normally OFF, illuminating steady when
the Gas Released Signal cutput is disabled.
SHUTDOWN QUTPUTS DISABLED
Yeliow LED: normally OFF, illuminating steady when
the 1% Stage, 2" Stage & 3™ Stage shutdown outpuis
are disabled.
SECONDS TO BISCHARGE
Red 2-digit numeric display: normally off, When the pre-
discharge Yimer is running, the remaining seconds left
to discharge are shown.

104  User Controls
Ali buMtons except for TEST (for Test Display) are
disabled until the ACCESS CONTROLS key-switch is
rotated to the ON position.
SILENCE ALARMS
Silenjces the general sounders andfor the extinguishing
sounders (uniess inhibited).
Yeliow LED: nomally OFF, pulsing when # is possible
to silence any of the sounder circuits, illuminating
steady when scunder circuits have been silenced,
RESQUND ALARMS
Causes previocusly silenced sounders to be rescunded.
FIRE RESET
Resets fault and fire indications on the Fire Alam
section of the panel. Faulls common {o the Fire seclion
& the Exiinguishing section are aiso reset. i
EXTINGUISHING RESET
When niot inhibited, resets fault and active indications
onr the Extinguishing section of the panel Faults
commen to the Firg seclion & the Exdinguishing section
are also reset,
Yeliow LED; .nomally off, illuminating steady when the
Extinguishing System Reset is inhibited.
SILENCE BUZZER
Siences the internal buzzer during any fault or alam
condition.
Yeilow LED: nomaily off, iiluminating steady when the
buzzer has been silenced.
AUTC & MANUAL / MANUAL ONLY
Toggles the panel siatus between Automatic &
Manual and Manuzl Only modes,
SELECT ON/CFF
Toggles the Cireuit Sslect Cursor ON and OFF.

© 2009 Tyco Safety Products -
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ENABLE SCROLL

Valid cnly while the Circuit Select Cursor is ON.
Restores the selected circuit to normal operation
{cancels test & disabled states).

DISABLE
Valid oniy while the Circuit Sefect Cursor is ON.
Disables the selected circuit.

TEST ]
Circuit Select Cursor OFF: Operates the Test Display
feature, sounding the internal buzzer and illtminating all
the LEDs on the Disglay for five seconds:™
Circuit Select Cursor ON: Places the selected dircuit
into test mode. '

Valid only while the Circuit Select Cursor is ON, Moves
the Circuit Select cursor through the available circuit
LEDs,

Note: Ail zone disable/enable operations resuit in the
zone power supply being disconnected for 10
seconds.
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Impianto antincendio INERGEN® 300 bar



Cliente/Customer:

Localita/l ocation :

Impianto/Plant

Fire & Security

. Rivelazione e Spegnimento ad
INERGEN sistema a 300 bar
con sclencide

Commessallob:

Doc. N. D DVEGQR 24
Rev. D2
Fg./Sh. ;o 1dilofe

IMPIANTI INERGEN® 300 bar

(sistema con bombola pilota e solenoide)

CHECK LIST ATTIVITA' DI PROVA E MESSA IN SERVIZIO

; —
=Tl S Ryegn M 20 /AL
2 | Cambic logo, revisione e reimpaginazione generale COLOMBO MENEGOZ  |"BERNACCHI | 10.12.08
1 |inserimento nuovo loge D. COLOMBO MENEGOZ BERNACCH! | 10/01/08
0 Emissione D. COLOMBQ MENEGCZ BERNACCHI 06/06/05
Descrizione Redatto Controlfato Approvaio Data
Rev. | Description Prepared Checked Approved Date
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INDICE

1.0 DATIIMPIANTO

2.0  ATTIVITA' DI PROVA PRIMA DELLA MESSA IN SERVIZIO
3.0 ATTIVITA' DI PROVA FUNZIONALE IN BIANCO

4.0 ATTIVITA' PER LA MESSA IN SERVIZIO

5.0 ATTIVITA' PER LA PROVA DI SCARICA

L 2 o5 = = - -
- e _— - i - = T .

1. DATHIMPIANTO

1.1.Area Protetta
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2.0 ATTIVITA' DI PROVA PRIMA DELLA MESSA IN SERVIZIO E/O DELLA PROVA Di
SCARICA

ATTENZIONE: Prima di procedere ad ogni attivita in prossimita di apparecchiature in pressione & fatto obbligo
di indossare dispositivi di protezione individuale quali guanti contro le aggressioni meccaniche, scarpe di
sicurezza ¢on suola e punta rinforzate e protezione facciale con casco

OK NOTE
Tutte ie fasi successivamente elencate devono essere effettuate con gli attuatori
eletirici d’azionamento scollegati dalle valvole delle bombole pilota. I

it
-

Prima delia prova procedere ad un’ispezione generale di tutti i componenti
come di seguito elencato:

volumetrie
consistenza strutturale
aperiure previste
posizicnamento e siglatura ugelli
valvole di smistamento (ove presenti)
diaframma calibrato
) stato di carica bombcele in relazione alla temperatura ambiente
) etichettatura / matricola boembole
verniciatura
staffaggi (bombole e tubazioni)
) flussi - ventilazione d'aria )
controllo circuito comande pneumatico (collegamenti e serraggi)

) ettt

cJQQ 0 OO0 TN
o e e e

—_———
——

=

oo oooooonn

3

2.2 Prova di tenuta tubazione bassa pressione e tenuta valvole IV7/IV 8
{eseguite secondo valori e prescrizioni ADT Always There)

a) Verificare {'avvenuta esecuzione della prova di tenuta delle tubazioni bassa pressione

con controllo del certificato o
b) Esecuzione della prova di tenuia delle valvole IV7 / IV 8 seconde quanto previsto

dalle istruzieni per la messa in servizio : o ...

2.3 Verificare il funzionamento del sistema di riveiazione,
seguendo le istruzioni del fornitore

a) collegamento attuatore elettrico ' O
b) collegamento pressostato impianto intervenuto 0
¢) collegamento pressostato bassa pressione bombaola [
d) corretto posizionamento rivelatori _ [ [

N.B.  Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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3.0 ATTIVITA' DI PROVA FUNZIONALE IN BIANCO
OK NOTE
Tutte e fasi successivamente elencate devonc essere effettuate con gli attuatori
elettrici d'azionamento scollegati dalle valvole delle bombole pilota. O
3.1 Controllo circuito pneumatico
a) Controllo della carretta corrispondenza del circuito allo schema di flusso
(n® di bombole per impianti, corretta disposizione, quantita di queste ultime,
valvole di preselezione principale - riserva, ecc.)
b) Controlic del corretto serraggio dei flessibili di scarica e
del circuito pneumatico di comando
3.2 Simulazione di intervento con I'impianto di rivelazione per verificare: ]
a) funzionamento attuazione {con 2 rivelatori in allarme) [
b} tempo di ritardo o .
¢) funziornamente allarmi I
d) sistema di ventilazione bloccato con un rivelatore o ..
e) verifica segnale impianto intervenuto o ...
fy verifica segnale bassa pressione bombola O ...
g) verifica seletiore blocco scarica [
h) verifica selettore principale / riserva ' : O
) e e e e bbbt e et ' I
3.3 Simulazione di intervento con pulsante di scarica manuale per verificare: O
a) funzionamente aftuazione |
b} tempo di ritardo I
¢) funzionamento aflarmi 0o ...
d) sistema di ventilazione bloccato &
e) verifica segnale impianto intervenuto o
fy verifica segnale bassa pressione bombola O
g) verifica selettore blocco scarica |
h) verifica selettore principale / riserva |
) e e e e et e s et a et ae et o
Note

N.B. Perabbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura  ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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4.0 ATTIVITA' PER LA MESSA IN SERVIZIO
OK NOTE

Verificare che il sistema di rivelazione sia perfettamente funzionante, non in allarme e
pronto all'intervento ]

4.1 Esequite con successo te procedure d’ispezione e collaudo, procedere come segue:
p

a) piombare la spina di sicurezza dell'attuatore manuale di ciascuna bombola pilota O

b) collegare elettricamente gli attuatori elettrici, verificando che non sianc eccitati,

e fissarli sulle relative becmbeale pilota O

¢c) aprire futte le valvole a volantino della/e batterie di bombole O

d) piombare tutte le vaivole a volantino in posizione aperta con sigillo di garanzia I

= T PO PO TPPTPPPP P 0o .
Note

N.B. Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura  ADT Fire & Security

A Tyee International Company
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5.0 ATTIVITA' PER LA PROVA Di SCARICA
OK NOTE
a) Taratura strumento portatile DRAGER MULTIWARN N. ..o,
- {miscela titolata COy ..o, ppm in Na)
- {miscela titolata Oz oo % vol. in N») O .
b} Collegare strumento a computer (ove presente) o ...
c) Attivazione scarica
- manuale {con pulsante) [
- automatica (con rivelatori) o ...
d) Durante la prova, lo scarico della sovrapressione & effettuato tramite:
- aperture di sovrapressione O
- serrande automatiche di sovrapressione [
- normali aperture locali [ N
e} Durante ia prova scno stati rilevati i dati seguenti:
- pressione manometri bombole dopo ............. SEC. v bar
- pressione manometri bombole dopo .............. SEC. i bar
- pressiong manometri bomboile dopo .............. SEC. iiiieierieeans bar
-{empo di scarica {vedere diagramma allegato)
- tempo di saturazione { " * )
- concentrazione O, { " )
- concentrazione CO, { i )
fy Osservazioni
Luogo Data
per il Cliente Per
@ Fire & Security
nominativo nominativo — ‘
firma firma
timbro timbro

N.B.  Per abbreviazioni note utitizzare;
N/A = nen applicabite  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura ADT Fire & Security

A Tyeo International Company
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ALLEGATO “F”

VERBALI DI COLLAUDO FINALI

N. 1924 del 07.09.2011

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar



ADT Fire & Security Italia S.p.A.
Centro Direzionale Milanofiori

Strada 4 - Palazzo A10

20090 Assago (M) - Italia

Tel.: +390281 8061
Fax: +390289125412
adtitaly@tycoint.com
www.adtitaly.com

Fire & Security

VERBALE DI COLLAUDO - TEST CERTIFICATE

4924

Collaudo N° / Test N°

Collaudo O Apparecchiatura/ Apparatus .
Data / Date : of J Ac/ Doty

Test B Impianto / System

Foglio / Sheet
s Sve

O Prowvisorio / Temporary
O Finale / Final

Commessa/ Our Order _._..:

G G T i = -
B-Cliente /Costumer : = XS 3 O I [ DA INS G A=
H Localita/She: Ve <= AMEP 2?/!_ A= (o i —c
AgggettO/su‘bjec“ O ot B A 5 2t AT AN RiVEcAR 1o p2S = = P o s A BT
gD IDERGEH N RROVEZ L 2 a3 (e sns =D s oS

Tipo di controllo Certificato Nome di Collaudo Disegni Esito del collaudo
Type of test Certificates Test stds Drawings Results
: GEPL D eod ‘
3 Visivo e Dimensionale / Visual and Dimensional =l PL AosAd N ST
LT i Qe
O Idraulico /-Hydraulic T
cooA Ao
O Pneumatico / Pneumatic
Funzionali / Functional oS T e
0
0
Note e modalita del collaudo / Note and test description
D! T4 D> =l S SN LN DL e NS ¢ L ,;.__, o e A D/
..... Faw't G ST L 2 = =255 4 A SO > Lo Vs e BN e e AN AL b <
==y Lo @0 AT o i CL £G iy S e e P
& = T 7oA D P2 = Sr e o i T B (P D
JRC L r s e e D) s o DD e L T A et == Rt
== e Co= (o
L V2 A e, 2 = e e e G, 1292 ¢A 02
= =, A B 4 b= e 2 L A C el 2 ) 2 A A
Z VAR Y 8 R ~ “ oA e S s e e el ] P o
) 4 I i A ity ) £ PP rS e
= oA R . B o S L 3 SA T . P =R AT
Distribuzione interna Cliente / Customer
: Fire & Security
- t - 0 e L % ; =2 - ’ e \.:ﬁ__
A Tyco International Company Sccizi + somwePosis A DiRz2iome 2 02



Cliente/Customer: CROHOTIOn DL&GITALS Commessaldob: 4. B 46
Localité/Location : VIS 78 ¢/ Doc. N. : DVSGQ 24
5 Impianto/Plant  : Rivelazione e Spegnimento ad e b
Fire & Security gfigf{ﬁg’:tema a 300 bar Fg/sh.  : 1dilf6

CHECK LIST ATTIVITA' DI PROVA E MESSA IN SERVIZIO
IMPIANT! INERGEN® 300 bar

(sistema con bombola pilota e solenoide)

=z Chenem 37 v

2 | Cambio logo, revisione e reimpaginazione generale COLOMBO MENEG®Z ["’BERNACCHI | 10.12.08

1 | Inserimento nuovo logo D. COLOMBO MENEGOZ BERNACCH!I | 10/01/06

0 Emissione D. COLOMBO MENEGOZ BERNACCHI 06/06/05
Descrizione Redatto Controllato Approvato Data
Rev. | Description Prepared Checked . Approved Date

A Tyeca International Company
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Fire & Security Fg./Sh. : 2 difof 6

INDICE

1.0 DATIIMPIANTO

2.0 ATTIVITA' DI PROVA PRIMA DELLA MESSA IN SERVIZIO
3.0 ATTIVITA' DI PROVA FUNZIONALE IN BIANCO

4.0 ATTIVITA' PER LA MESSA IN SERVIZIO

5.0 ATTIVITA' PER LA PROVA DI SCARICA

1. DATI IMPIANTO

1.1.Area Protetta

.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

N.B.  Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura  ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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2.0 ATTIVITA' DI PROVA PRIMA DELLA MESSA IN SERVIZIO E/O DELLA PROVA DI
SCARICA

ATTENZIONE: Prima di procedere ad ogni attivita in prossimita di apparecchiature in pressione & fatto obbligo
di indossare dispositivi di protezione individuale quali guanti contro le aggressioni meccaniche, scarpe di
sicurezza con suola e punta rinforzate e protezione facciale con casco

OK NOTE
Tutte le fasi successivamente elencate devono essere effettuate con gli attuatori
elettrici d’azionamento scollegati dalle valvole delle bombole pilota. ¥ a]
2.1 Prima della prova procedere ad un’ispezione generale di tutti i componenti

come di seguito elencato:
a) volumetrie 7
b) consistenza strutturale . 2
¢) aperture previste Es5Z6uTe Doeofl FAw TEs T B
d) posizionamento e siglatura ugelli == C—— :
e) valvole di smistamento (ove presenti) O /U//Z
f) diaframma calibrato 172 S
g) stato di carica bombole in relazione alla temperatura ambiente g ...
h) etichettatura / matricola bombole 7 [
i) verniciatura 7 S
j) staffaggi (bombole e tubazioni) B ...
k) flussi - ventilazione d'aria a "0//’[
) controllo circuito comando pneumatico (collegamenti e serraggi) ol
vy e S R T e T e |

2.2 Prova di tenuta tubazione bassa pressione e tenuta valvole IV7 /IV 8

(eseguite secondo valori e prescrizioni ADT Always There)
a) Verificare 'avvenuta esecuzione della prova di tenuta delle tubazioni bassa pressione

con controllo del certificato &
b) Esecuzione della prova di tenuta delle valvole IV7 / IV 8 secondo quanto previsto

dalle istruzioni per la messa in servizio & ...

2.3 Verificare il funzionamento del sistema di rivelazione,
seguendo le istruzioni del fornitore

a) collegamento attuatore elettrico )
b) collegamento pressostato impianto intervenuto B o
c) collegamento pressostato bassa pressione bombola 5o
d) s

corretto posizionamento rivelatori

N.B.  Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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3.0 ATTIVITA' DI PROVA FUNZIONALE IN BIANCO

OK NOTE
Tutte le fasi successivamente elencate devono essere effettuate con gli attuatori
elettrici d'azionamento scollegati dalle valvole delle bombole pilota. &

3.1 Controllo circuito pneumatico

a) Controllo della corretta corrispondenza del circuito allo schema di flusso /&
(n° di bombole per impianti, corretta disposizione, quantita di queste ultime,
valvole di preselezione principale - riserva, ecc.)

b) Controllo del corretto serraggio dei flessibili di scarica e A
del circuito pneumatico di comando

3.2 Simulazione di intervento con I'impianto di rivelazione per verificare: : SR
a) funzionamento attuazicne (con 2 rivelatori in allarme) Bl i
b) tempo di ritardo 3o pe~. g o
c) funzionamento allarmi =
d) sistema di ventilazione bloccato con un rivelatore o .
e) verifica segnale impianto intervenuto .
f) verifica segnale bassa pressione bombola - 2
g) verifica selettore blocco scarica o A
h) verifica selettore principale / riserva o .
1) ssmsmensves v o T R T L R T s B oo

3.3 Simulazione di intervento con pulsante di scarica manuale per verificare: oo
a) funzionamento attuazione |7 S,
b) tempo di ritardo R0 e 2- &
c) funzionamento allarmi 2 S—
d) sistema di ventilazione bloccato o .~/L.
e) verifica segnale impianto intervenuto - SR
f) verifica segnale bassa pressione bombola .
g) verifica selettore blocco scarica a .%ff.//’ .
h) verifica selettore principale / riserva o .77
b e e s O

Note

N.B.  Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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4.0 ATTIVITA' PER LA MESSA IN SERVIZIO

OK NOTE
Verificare che il sistema di rivelazione sia perfettamente funzionante, non in allarme e
pronto allintervento pcal

4.1 Eseguite con successo le procedure d’ispezione e collaudo, procedere come segue:

a) piombare la spina di sicurezza dell’attuatore manuale di ciascuna bombola pilota v
b) collegare elettricamente gli attuatori elettrici, verificando che non siano eccitati, ;

e fissarli sulle relative bombole pilota 7
¢) aprire tutte le valvole a volantino della/e batterie di bombole ,ﬁ( ............
d) piombare tutte le valvole a volantino in posizione aperta con sigillo di garanzia S
) T I T T s s emrsar s s e A i S R RS R |

Note

N.B.  Per abbreviazioni note utilizzare:
N/A = non applicabile  N/E = non eseguito N/W = non di fornitura ADT Fire & Security

A Tyco International Company
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5.0 ATTIVITA' PER LA PROVA DI SCARICA

a) Taratura strumento portatile DRAGER MULTIWARN N. .........ccooooo...
- (miscela titolata COz ....ccvvevviiiii, ppm in Ny)
- (miscela titolata Oz ....coovvevciiiiiiiciin % vol. in N3)

b) Collegare strumento a computer (ove presente)

c) Attivazione scarica
- manuale (con pulsante)
- automatica (con rivelatori)

Commessatdob:A. B L44

Doc. N. : DVSGQ 24
Rev. 22
Fg./Sh. : 6 difof 6

OK NOTE

d) Durante la prova, lo scarico della sovrapressione & effetffato tramite:

- aperture di sovrapressione
- serrande automatiche di sovrapressione
- normali aperture locali

e) Durante la prova sono stati rilevati i dati,seguenti;

- pressione manometri bombole dope”.............. SEC. tiiiiiieeiaans bar
- pressione manometri bombole dopo .............. SEC. \oiriiiieeiins bar
- pressione manometri bombgl€ dopo .............. SEC. tiviriieeeiianns bar

- tempo di scarica

vedere diagramma allegato)

(
- tempo di saturazione ( )
- concentrazione O ¢ = ‘ )
( "W " " )
f)
Luogo L QAT [ ) Data Ne ¥ R e x. oY 0% oAy
per il Cliente Per
_: Fire & Security
nominativo nominativo .
i o Coleden DARLTLR ... O S oo
firma firma
S v Coma s s |
timbro timbro
N.B.  Perabbreviazioni note utilizzare:

N/A = non applicabile  N/E = non eseguito

A Tyco International Company

N/W = non di fornitura ADT Fire & Security
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ALLEGATO “G”
CERTIFICATI DI COLLAUDO T-PED

Bombole 300 bar da 80It — Matricole n.:

N°MCS 1012001133 Pos. 10-170

2247309

N°MCS 1012001138 Pos. 10-180

2260552
2260553
2260554
2260556

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar
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International

Acceptance certificate N° MCS 1012001133 Pos. 10-170

Issued by: TUV NORD Systems GmbH & Co. KG  and MCS International GmbH (Germany).
{Notified Body) (Cylinder Manufacturer)

on the basis of: EN 1964-2:2001 and TRG 760 Anlage 1

A consignment of 816 seamiess steel gas cylinders consisting of 12 test batches has been inspected and
tested for acceptance in accordance with EN 1964-2:2001 and TRG 760 Annex 1.

(designation or type of gas) | UNISSEINERGENN2-AR-CO2 i,
Manufacturer's Nos:, 2247078 e, 02247888 .
......................... 2280878 02280870
Owner's Nos. (2):__ ... ....100006000% . . . . o 1000080818
Manufacturer,  MCS International GmbH, ... Manuf. Order No: 1012001133 Pos. 10:170
Address: ... | Karlstr. 2325, ... D-40535 DInslaken ..,
Country: .. COIMBNY..... it Date: ... 23.08.2000 ...
Owner/Custorner (1): __FIREEBATERAS .. Purchase order No: 100008 .. .
Address: 300 H L RO D e
COuntry: . DEIORK o] Date: ... 18.09.2008. ...
TECHNICAL DATA
Type Approval Number : 0044.317/04
Water capacity: nominal (1) 80,01 nominal length {without cap and without valve} 1780 £20 mm
Minimal (1) 80,01
Test pressure pp: 450 bar Outside diameter D: 267 mm+ 1%
Design/Working pressure (1) 15°C-p15; 300 bar Min. wall thickness a: 7.4 mm +30o%
Max. filling charge (1) - kg Drawing No. 52 277-5FK k) 0%

Material: 34 Crivio 4
Manufacturers mark: (MCsY UT

Inspectors mark/date of inspection L}ﬁ“‘f’\} 2010/08 2020
date of reinspection \:’QJ‘) 2010/09 2020

Der Unlerzeichnende bescheinigl hiermit, die erfolgreiche Durchfithrung der in A2 von EN 1864-2:2001 und TRG 760 Anlage 1
vorgeschriebenen Priifungen, Versuche und Kenirollen Gberwacht zu haben.

I the undersigned hereby declare thal t have checked that (he requirements of 4.2 of EN 1684.2-2007 aad TRG 760 Annex 1 have been carried oul salisfactonly.

Le soussigne, certifie que les epérations da vérificalion, les essais et ies examens prévus & I'annexe A 2 de la norme EN 1964.2:2009 avee TRG 760 Annex 1

ont éi¢ effectués de rmaniére salisfaisanie.
M Namenion behalf offau nom de

Prafstelie fir Druckgerate degr

P>

e

Dalum/date TUV NORD Systers GmbH & Cg K
27.09.10 (Prifstelie) {/ Hersteller  ynce Internstional Gmis
(Notified body) {manufacturer} Sbrifime
(Croanisme Nofifié) (construcieur}

(1) Delete as appiicabie:
{2y  If required by customer



Certificate

{ Konformitédtshescheinig ung / Certificate of Conformity }

EG-Priifung des Produktes nach Richtlinie 1999/36/EG
EC Product Verification according fo Directive 1999/38/5C

Zertifikat-Nr.: Certificate No.: 07 202 1411 Z2 40212 /167D

Name und Anschrift des Herstellers: MCS international GmbH, Karlstr, 23-25, D-46535 Dinslaken
Name and Address of Manufacturer:

Hiermit wird bescheinigt, dass die Ergebnisse der an dem unten genannien bﬂsbeweglichen '
Druckgerat vorgenommenen Profungen die Anforderungen der Richtlinie 1999/36/EG
erflllen. Das ortsbewegliche Druckgerat entspricht dem EG-Baurnuster bzw. der EG-

Entwurfsprifung und ist mit dem abgebildeten Zeichen gekennzeichnet: ,

This is to certify that the results of the tests carried out on the transportable pressure equipment described below
fulfif the requirements of Directive 1999/36/EC. The fransportable pressure equipment is in conformity with the
EC type-examination or EC design examination and s marked with the following sign: .

7T 0045

Gepriift nach Richtlinie 1999/36/EG: EG-Priifung des Produktes ( Modul F )
Inspected according to Directive 1899/36/EC: EC Product Verification ( Module F )
Prifbericht-Nr. / inspection Report No.- 1012001133 Pos. 10-170 = 816 Stuck/pcs.
Beschreibung des Druckgerat: Nahtlose Stahifiaschen mit EG-Baumusterpriofung
Description of pressure equipment: entsprechend EN 1864-2:2001 und TRG 760 Ant. 1

seamiess sleel cylinder with type approval according to
EN 1964-2:2001 and TRG 760 Annex 1

Herstell-Nr. / Manufacturing Serial No.. M 2247075 - 2247698, 2250679 - 2250870
Kategorie / Category: 3 des Anhangs V der RL / 3 of annex \ of the Directive
Zertifikat-Nr. des Baumusters:

Certificate no. of £EC type-examination: 0044-317/04

Fertigungsstatte: D-46535 Dinslaken, Karistr. 23 -25

Manufacturing shop:

(Ort, Datum) Duisburg, 27.08.2010  Zertifizierungsstelle for Certification.hody for
{Place, Date) ckgerate der Pressure Egdipment of

/i ATIYNORD Sysiems GmbH & Co. K ) SﬁnfmbH & Co KG
£
o X .
S TRIFSOD \ b2
-, 5 & annte Stelie, Kennnumpier 0045
G, 004 c;@a@/ %o(iﬁed Body, Ident. N0, 0045
tomp &t
TUV NORD Systems Tel: 0049 (0) 203-204 241 Mitglied der
GmbH & Co. KG Fax: ?049 (0} 203-204-247 CONFEDERATION FURCPEEN
Region Duishurg e-mail: cprinz@tuev-nord de
Meidericher Str. 14-16 CEQC

47058 Duisburg O'ORGANISMES DE CONTROLE

TUV-ZERTIFIKAT 40212
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Abnahmepriifzeugnis 3.1 nach EN 10204
¥Works inspection certificate 2.1 ace. BN 10204
Certifical de contrdle sefon EN 10204-3.1

Werks-Nr./Plant ne./No d'usine : 1012001433 Pos. 13-170
Herstell-Nrn./Production no/Ne de fabricant 2247075 - 2247698, 2250679 - 2250870
Kunde/Customer/Client : Fire Eater A/S, DK-3400 Hilleroed
Bestell-Nr./Order no /Na de commande : 100008

Der unterzeichnende Werkssachverstindige bescheinigt hiermit die ordnungsgemife bzw.

regelwerkskonforme Durchftihrung folgender Prifungen/The undersigned plant assessor hereby certifies that the following tests
were conducted in the proper manner and/or in accordance with the relevant regulations/L expert signataire cedifie par la présente que les cssais
ont été menés comme if faut doit et dans le respect des régiemants:

Art der Priifung/ Type of test/Type d'essai Ergebnis/ResulVRésuitat
Spektroskopische Verwechslungspriifung/ 0.B.
speciroscopic identification-lesyessai spectroscopique anli-confusion satisfactory

satisfaisant
Wirmebehandlung _
Fussigkeitsvergatet (O oder Polymerigsung) 860°C 535°C

Heat treatment {liquid tempered/nesmalised)/
traitement thermique (frempé & liguide etrevenu)

Hartepriifung HBW 2,6/187 5/HBW-40/3000%/ 330 HBW - 365 HBW
Hardness tesl, Brinefl hardness figure (HBW) 2,5/187 5/HBW-40/3060/.
Essai de Jurete HBW 2,5/187 5/HBW-10/3000

US-Prifung gem. EN 1964-2 Annex C, 180 880%-2 Annex B 0.B. (UT-Stempel jalrein®)
{bel H2-Flaschen unter Berlcksichtigung der IGC-TN-26/81, rev. 8-G2) ohne Beanstandungen

UT pursuant to EN 1964-2 Annex C 1SO 9808-2 Annex B, satisfactory

(for H2 cylinders under consideration of IGC-TN-26/81, rev. 6-92) satisfaisant

Essal 2ux ultrasons selon EN 1964-2 Annex C [SO 98092 Annex B,
(pour H2 bouteilles selon IGC-TN-26/81, rev. 6-92)

Weitere Priifungen/additional tests/zutres essals:

MaBkontrolleidimension check/controle des dimensions

Ergebnis der Mal- (einschlieRiich der Mindestwanddicke) und Sichtkontrolle - ohne Beanstandungen
Resulis of dimension check (including minimum waii thickness) and of visual instection - Satisfactory

Résultats des contrdles dimensionnels {inclusivement I'épaissaur minimale} et visuel : satisfaisant

Gewindeliberprifungnread-measuremeny contrble de laraudage gem. EN 629-1 {25E)

Die MaBhaltigkeit des Gewindes wurde tberpriift, chne Beanstandungen
The thread-measurement has been carried oyt - satisfactory
Taraudage est contrdle satisfaisant

Die vorgenannten Priifungen gaben keinen Grund zu Beanstandungen,
The aforementioned tesls gave no cause for objections.Les essais an dassus maniionnés n'oni donng ligau a aucune réclamation.

MCS international GmbH
Qualitat und Abnahme

27.08.2010 (_9 51,/

Datum
) Nichl Zutreffendes ist 2y slreichen

Mefigebend is! dar deutsche Text



Internationag/

Konformitatserkidrung/Declaration of conformity/Déclaration de conformité

Der unterzeichnende Merstelier bescheinigt hiermit, dass Konstruktion, Herste!lung und Priifung der

Druckgashehilter den Anforderungen der Richtlinie 1999/36/EG entsprechen,

The undersigned manufacturer hereby ceriifies that the design, manufaclure and lesting of the gas cylinders meet the requirements of Directive
1899/36/EC/Le constructedr signataire certifie par la présenle que les &tudes, Ja fabricalion el le controle des bouteilles a gas sont sont conformes
aux exigences de la directive 1998/36/CE

Hersteller/Manufacturer MCS international GmbH
Karlstrasse 23-25
D-46535 Dinslaken

Werks-Nr./Piant no./No d'usine - 1012001133 Pos. 10-170

Kunde / customer / chient FIRE EATER /A/S, DK-3400 Hilleroed
Kunden Best.-Nr./customer's order nome. de client 160006

Verwendete Konformititshewerty ngs-Module B+F

Conformity assessment modules applisd
Modules utilisés pour estimer la conlormite

Benannte Stelle fiir die Baumusterprufung und Zertifikat-Nr. RWTUV 6044-317/04
Notified body for the EC type approval and Centificate-no.
Organisme désigné pour i'approbation CF et Cerlificat Numéro

Konformitétszeichen /marking of conformity/ marquage de conformite i

Identifikationsnummer der benannten Stelle flir Modu! F 0045
Identification number for Module FiNumere d'identification pour module F

Produkt /product / produit

Zeichnung | Volumen | zul, Betriebsiiberdruck | Prirfdruck zul. niedrigste Betriebstemperatur

Brawing Volume Permissible working pressure Test pressure minimal working temperature
type Volume Pression de service admissible | Pression d'essai Température de service mini
L bar bar °C
B£3430 80 300 450 -40

52277-SEK k)

Gelieferte Anzahl 816 Stiick
Delivered ghy/ quantité

Herstellnummern : 2247075 - 2247698, 2250679 - 2250870

manufacturing numbers
ruméros de production

Dinslaken,____27.09.2010 MCS International GmbH
Tel. : +49.(0)2064-433-318

nah
Fax : +49-{0)2064-433-315 /
- / o é /”é

Anlagen/ enclosuress annexes
Konformititsbescheinigung TUV NORD Systems GmbH {Modui F)
Acceptance Certificate TUV NORD Systems GmbH

Werkszeugnis 3.1 gem. EN 10204

Malgebend ist der deutsche Text



NES TV NORD

internationsal

Acceptance certificate N° MCS 1012001138 Pos. 10-180

{exept item 100)

[ssued by: TOV NORD Systems GmbH & Co. KG  and MCS International GmbH (Germany).
(Notified Body) {Cylinder Manufacturar)

on the hasis of: 1S0 9808-2

A consignment of 816 seamless steel gas cylinders consisting of 14 test batches has bsen inspected and
tested for acceptance in accordance with 180 9809-2.

(designation or type of gas) ... UN 1856 INERGEN N2-AR-COZ.. ..
Manufacturer's Nos: ____....2259811 ... 0 e 2260102
........................ 2280427 e 102201000
Owner's Nos. (2)_...........1000100001 .. ... 10 e 1000100816,
Manufacturer:..__M_QS.Jni@matio.n.a.l.ﬁ.mb.ﬁ ................................... Manuf. Order No: 1012001138 Pos. 10-18C
{exept item 100}
Address: ... Karlstr. 23.-25............] D-46535 DINSIBKEN . oo
Country: ...} GRIMBINY..._ oo s Date: ... 23.09.2008 ...
Owner/Customer (1): | FIREEATERAS Purchase order No: 100610 ...
Address: ... 3400 HILLEROED et e
Country: ... DEAMEIK et Date: ... 18.08.2008 ...
TECHNICAL DATA
Type Approval Number : 0044-317/04
Water capacity: nominai (1} 80,01 nominal fength (without cap and without valve) 1780 20 mm
Minimal {1) 80,31
Test pressure pn! 450  bar Qutside diameter & 287 mmt 1%
Design/Working pressure (1) 15°C-p15: 300 bar Min. wall thickness a: 7.4 mm +300%
Max. filling charge (1) - kg Drawing No. 52 277-5EK k) o

Material: 34 CrVio 4
Manufacturers mark; fMCSY UT

inspectors mark/date of inspection m 2011/02 2021
date of reingpection %—/J

Der Unterzeichnende bescheinigt hiermit, die erfoigreiche Durchiihrung der in A.2 von 180 9808-2 vorgeschriebenen Prifungen,
Versuche und Kontrolien Uberwacht zu haben.

I, the undersigned hereby declare that | have checked thal the requirements of A.Z of 150 8808-2 have been carried out satisfastarily.

Le soussigne, cerlifie Que les opérations de vérflicalion, les essais el les examens prévus & lannexe A2 de la norme 1SO 9509-2
ont &té effeclués de maniére satisfaisanie.

M Namenjon behalf offau nom de T / \
Prifstelie fiy gf?:;?g%rg}te deréﬂ { / L, ¢
Datyrnidate 70V NORD Sfsléms Gmbtt #T0 K \ < ¢ International
k W‘

02.03.11 (Prifstelle) & 1y Hersteller  racs International
{Notified bédw@m““f@*% /") (manufaclurer) phrshme nal GmbH

(Organismn @?‘”iéboas & {construcleun

\Zy, )
1) Delete as applicable: Onn 53% 7 J{: ‘
(2) f required by custom\er\i—/

- //\_;.aj“l)'{il' -



Hiermit -wird beschexmgt

o 1909!36/EC The pressure ecguipment is marked with: -

~ Geprift nach Richtlinie 1999/36/EG:

- Tested according fo directive 1898/38/EC:
'Pr-if)fbeﬁcht-Nr. / Test report No.;

.. Beschreibung des Druckgerétes:
. Description of pressure equipment:

: :H,é_l_‘_‘;_?ﬁ_-e-l_inummer/ Serial No.:

: '.Kétéébﬁé / category:
jfZemﬂkat'Nr des Baumusters;
- Certificate. No 'EC type- exammatlon

uisburg, 03.03.2011

bH&Co KG Tel

dass die Ergebnlsse der' an ;-dem unte

atte,{’- Place of manufacture;

+49-{0) 203-304
Joo Fax +49-(0) 203-304 247
- e-mail . cprinz@tuev-nord. de

ccordmg to the
o? GIFBC(I £

Entsprechend iSO 9809-2
seamless stee! cylinder with type approvak accord'

| ZE”@%@&

Cf;,-d/ 0045 \@ Bena'mte Stene! Notifi ed. Bady 04
RD s itglied der ' chd L
\‘_ y L :

Member of -
. GO t DERATION CURGPE]



# &

interna 1'r‘-oneaﬁf
Konformitatserkldrung/Declaration of conformity/Déclaration de conformité

Der unterzeichnende Hersteller bescheinigt hiermit, dass Konstruktion, Hersteltung und Priifung der

Druckgasbehélter den Anforderungen der Richtlinie 1989/36/EG entsprechen.

The undersigned manufacturer hereby certifies that the design, manufacture and testing of the gas cylinders meet the requirements of Directive
1908/36/EC/Le conslructeur signalaire cerifie par la présente que les éludes, |a fabrication et le contrdle des bouteilies & gas sont sonl conformes
aux exigences de la cirective 1989/36iCE

Hersteller/Manufacturer MCS International GmbH
Karlstrasse 23-25
D-46535 Dinsiaken

Werks-Nr /Piant no./Ne d'usine 1012001138 Pos. 10-180 {exept item 100}
Kunde / costomer / client FIRE EATER A/S, DK-3400 Hillereod
100010

Kunden Best.-Nr./customer's order no.fo. de client

Verwendete Konformitdtshewertungs-Module B+F

Conformity assessment modules zpplied
nodules utitisés pour estimer la conformite

Benannte Stelle fiir die Baumusterpriiffung und Zertifikat-Nr. RWTUV 0044-317/04
Notified body for the EC type approval and Certificate-no.
Organisme désigné pour I'approbation CE et Certificat Numéro

Konformititszeichen /marking of conformityf marquage de conformité ﬁ

Identifikationsnummer der benannten Stelle fiir Modul F 0045
identification number for Modute F/Numére d'identification pour moduie F

Produkt /product / praduit

Zeichnung | Volumen | zul. Betriebsiiberdruck | Prifdruck | zul niedrigste Betriebstemperatur
Drawing Volume Permissibie working pressure Tesl pressure minimai working temperature
type Volume Pression de service admissibie | Pression d'essal Température de service mini
L bar bar °C
003430 80 300 450 -40
52277-SEK k)

Gelieferte Anzahl 816 Stiick
Delivered gty/ quantite

Herstellnummern @ 2259011.2260102, 2260427-2261050

manufacturing numbers
numeéres ge proguction

Dinslaken, __02.03.2011 MCS International GmbH

Tel. - +49-(0)2064-433-316 peibscl

Fax - +48-{0}2064-433-315 ‘HD /“ {
( Sk g A

Anlagen/ enclosures/ annexes }
Konformititsbescheinigung TUV NORD Systems GmbH (Modul F)

Acceptance Certificate TUV NORD Systems GmbH
Woerkszeugnis 3.1 gem. EN 10204

MaBgebend ist der deutsche Text



R
=
f”’é-::ré:%:gki‘":@‘)
e CERE
DIN EN 150 9097 : 2000 i
N
Abnahmepriifzeugnis 3.1 nach EN 10204
Works inspection ceriificate 31 ace. EN 10204
Certificat de controle selon EN 10204-3.1
Werks-Nr /Plant no./MNo dusine : 1012001138 Pos. 10 - 160 (exept item 100)
Herstell-Nrn./Production no.iNo de fabricant - 2258911 - 2260102, 2260427 - 2261050
Kunde/Customar/Client : FIRE EATER AIS, DK-3400 Hilleroed
Bestell-Nr./0rder no /No de commande ; 100011

Der unterzeichnende Werkssachverstéindige bescheinigt hiermit die ordn ungsgemaiale bzrw,

regelwerkskonforme Durchfithrung foigender Priifungen/Tne undersigned plant assessor hereby certifies that the following tests
were conducted in the proper manner andior in accordance with the relavani regulations/lexper signataire cedtifie par la présente que les ©s5ais
ont éé manés comme il faul doit et dans le respect des régiements:

Art der Priifung/ Type of lesi/Type d'essai Ergebnis/resuiasunat

Spektroskopische Verwechsiungsprijfung/ 0.B.
spectroscopic identification-test/essal spectroscopique anti-confusion satisfactory
satisiaisant

Wédrmebehandiung _
Flussigkeitsvergtet (Ol oger Polymerlésung) 860°C 835°C

Heat treatment (liquid tempered/nemalised)/
traitement thermique (trempé & iguide etreveny)

Hértepriifung HBW 2,5/187, 5/HBW-10/3000%/ 330 HBW - 365 MBW
Hardness test, Brinell hardness figure (HBW) 2,5/187 BIHBWL10/30004
Essai de dureté HBW 2,5/1 87, 51048W-10/3060

US-Priifung gem. IS0 9809.2 Anpex B 0.B. (UT-Stempe! jalngin®)
{bei H2-Flaschen unter BerUcksichtigung der IGC-TN-26/81, rev. 6-923 ohne Beanstandungen

UT pursuant to 150 9809-2 Annex B, satisfactory

{for H2 cylinders under consideration of IGC-TN-26/81, rev. 5-82) satisfaisant

Essai aux uitrasons selon iSO 8800.2 Annex B,
{pour H2 bouteilles selon {GC-TN-26/81, rev. 6-82)

Weitere Priifungen/additional tests/autres essais:

MaRkontrolle/dimension checkiconirdle des dimensions

Ergebnis der MaR- (einschlielich der Mindestwanddicke) und Sichtkentrolle :  ohne Beanstandungen
Resulis of dimensicn check (including minimum wall thickness) and of visuaf instection : satisfactory

Resultats des controles dimensionnels (inclusivement |"épaisseour minimale) ef visue! : satisfaisant

Gewindeijberprﬂfung/thread-measurement] contréle de taraudage gem, EN 625.1 (25E)

Die MaBhaltigkeit des Gewindes wurde Uharprift. chne Beanstandungen
The thread-measurement has been carried oyl - satisfactory
Taraudage est controle - satisfaisant

Die vorgenannten Priffungen gaben keinen Grund zu Beanstandungen.
The aforementioped tests gave no cause for objections.Les essais an,dessus mentionnés n'ont donné Heau 3 avcune réclamation.

MCS international GmbH
Qualitat und Abnahme

02.03.2011 _O{, /(;[:, £

Datum

") Nieht Zutrefendes isl zu slreishen J

Malgebend is! der deuische Texi




Commessa/Job: 1B846
Id. Tipol. - GSMA.3001

Rev 510

Fire & Security

ALLEGATO “H”

DISEGNI DI RIFERIMENTO

GSPL3001 Rev. 1 Lay-out tubazioni impianto INERGEN® protezione
Locale CED/UPS

ELPL1G01 Rev. 1 Impianto Rivelazione e comando speghimento
Locale CED/UPS

ELTC1001 Rev. 1 Centrale di rivelazione e comando spegnimento
SCHEMA ELETTRICO

Impianto antincendio INERGEN® 300 bar



